

वृत्तमानस



युक्रेनचे सैन्य रशियाच्या आत 30 km घुसले

महत्ताचे

मुज्जलवर फारुकीने मागितली कोकणी माणसाची माफी

मुंबई : स्टॅंडअप कॉमेडियन मुज्जलवर फारुकी पुन्हा एकदा वादाच्या भोवऱ्यात सापडला आहे. स्टॅंडअप कॉमेडी कार्यक्रमात केलेल्या एका वक्तव्याने त्याच्या अडचणी वाढल्या आहेत. मुज्जलवर फारुकीने स्टॅंडअप दरम्यान महाराष्ट्रातील कोकणात राहणाऱ्या लोकांचे वर्णन करणाऱ्या वापरलेल्या भाषेवरून हा वाद निर्माण झाला आहे. मुज्जलवरचा व्हिडीओ व्हायरल होताच लोकांमध्ये ही संतापाची लाट असल्याची आहे. कोकणी लोकांबाबत अपशब्द वापरल्याने मनसे, शिवसेना आणि भाजप नेत्यांनी मुज्जलवर फारुकीला इशारा दिला. त्यानंतर आता मुज्जलवरने याबाबत माफी मागितली आहे. मुज्जलवर फारुकीच्या मुंबईतल्या एका स्टॅंडअप कॉमेडी शोमध्ये हा सगळा प्रकार घडला होता.

सातारा-लोणंद रस्त्यावर भीषण अपघातात दोन ठार

सातारा: सातारा-लोणंद रस्त्यावर अंबवडे सं. वापोली (ता. कोरगाव) गावानजीक सोमवारी दोन ट्रकची समोरसमोर धडक होऊन झालेल्या भीषण अपघातात दोघे चालक ठार झाले. यातील एका ट्रकने अपघातानंतर घेतलेल्याने त्याच्या चालकाचा ट्रकमध्ये अडकून मृत्यू झाला. याशिवाय अन्य दोघे यामध्ये जखमी झाले आहेत. अल्ताफ मन्सुरी, (वय-२०, रा. भगोर, ता. जिरापुर, जि. राजगड, मध्यप्रदेश) आणि महेश दयानंद घुगे (वय ३७, हल्ली रा. गोकुळ शिरगाव, कोल्हापूर) असे मृत चालकांचे नाव आहे.

पाकिस्तानचे माजी ISI प्रमुख लफ्कराच्या ताब्यात

इस्लामाबाद : पाकिस्तानची गुप्तचर संस्था आयएसआयचे माजी प्रमुख लफ्कर जेनरल फैज हमीद यांना लफ्कराने ताब्यात घेतले आहे. सर्वोच्च न्यायालयाच्या आदेशानंतर फैज हमीदला ताब्यात घेण्यात आले आहे. सध्या लफ्कराने त्यांचे कोर्ट मार्शल सुरू केले आहे. फैज हमीद हे माजी पंतप्रधान इम्रान खान यांच्या जवळचे मानले जातात. पाकिस्तानात आयएसआयच्या माजी प्रमुखाला ताब्यात घेण्याची ही पहिलीच वेळ आहे. टॉप सिटी हाऊसिंग घोटाळा प्रकरणी फैज हमीदविरोधात तक्रार दाखल करण्यात आली होती. त्याला चौकशीसाठी ताब्यात घेण्यात आले आहे. गेल्या वर्षी 14 नोव्हेंबर रोजी पाकिस्तानी सर्वोच्च न्यायालयाने आपल्या आदेशात म्हटले होते की फैज हमीद यांच्यावरील आरोपांकडे दुर्लक्ष केले जाऊ शकत नाही. हा आरोप अतिशय गंभीर आहे. फैज दोषी सिद्ध झाल्यास देशातील संस्थेच्या प्रतिष्ठेला हानी पोहोचेल.

आम्हाला मते द्या, अन्यथा तुमच्या खात्यातून पैसा परत काढून घेणार ...

'लाडकी बहीण योजने'वरून आमदार रवी राणा यांचे धक्कादायक वक्तव्य

प्रतिनिधी अमरावती
आमचे सरकार आल्यावर लाडकी बहीण योजनेचे दीड हजार रुपये आम्ही दुपट म्हणजे 3000 रुपये करू. मात्र त्यासाठी मला तुमचा आशीर्वाद हवा आहे. मात्र, ज्यांनी मला आशीर्वाद दिला नाही, अशांच्या खात्यातून दीड हजार रुपये वापस घेऊ, असे धक्कादायक वक्तव्य आमदार रवी राणा यांनी केले आहे. अमरावतीमध्ये आयोजित मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेच्या प्रमाणपत्र वितरण सोहळ्यात ते बोलत होते. ज्यांचे खातले त्यांना जागलेच पाहिजे, सरकार देत राहते मात्र, सरकारलाही आशीर्वाद दिला पाहिजे.

सरकारी पैसा हा रवी राणा, मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री यांचा आहे काय? - वडेट्टीवार
मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजना सरकारी पैसातून आहे. निवडणुकीच्या तोंडावर मते मिळविण्यासाठी बहिणींना फसविण्यासाठी ही योजना सरकारने आणली आहे. आमदार रवी राणा जे बोलले ते मुख्यमंत्री आणि उपमुख्यमंत्री यांच्या मनातले बोलले आहेत. आमच्या बहिणी दीड हजार रुपयाला मत विकतील का? सरकारी पैसा हा रवी राणा, मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री यांचा आहे काय? असा संतप्त सवाल करत राज्यातील भगिनींचा अपमान करणारी सत्ताधाऱ्यांची भाषा असल्याने सरकारने बहिणींची माफी मागवी अशा शब्दात विधानसभा विरोधी पक्षनेते विजय वडेट्टीवार यांनी रवी राणा यांची खरडपट्टी काढली आहे. माजी मंत्री यशोमती ठाकूर यांनीही राणा यांच्या या वक्तव्याचा समाचार घेत, सरकारच्या मनातलेच राणा बोलत आहेत, असा हल्लाबोल केला आहे.

700 AI कॅमेरे, 10 हजारांहून अधिक पोलिस, शार्पशूटर
स्वातंत्र्यदिनी राजधानीत अशी असेल सुरक्षा

प्रतिनिधी नवी दिल्ली
दिल्लीत 15 ऑगस्टच्या तयारीला अंतिम स्वरूप देण्यात असून त्यासाठी कडक सुरक्षा व्यवस्था ठेवण्यात आली आहे. दिल्ली पोलिसांनी या कार्यक्रमासाठी 3,000 वाहतूक पोलिस अधिकारी, 10,000 पोलिस कर्मचारी आणि 700 कृत्रिम बुद्धिमत्ता (AI) आधारित चेहरा ओळखणारे कॅमेरे तैनात करून सुरक्षा वाढवली आहे.

घाबरलेल्या शिंदे सरकारने तिजोरीचा दरवाजाच काढला!

प्रतिनिधी सोलापूर
लोकसभा निवडणुकीत फटका बसल्यानंतर विधानसभेसाठी महायुती सरकारने अनेक योजनांचा पाऊस पाडला. मात्र यावेळची निवडणूक वेगळी आहे. सरकार घाबरलेले आहे. ज्यांनी 9 अर्थसंकल्प मांडले त्यांनी 10 व्या अर्थसंकल्पावेळी तिजोरीचे दरच काढून टाकले, असा टोला राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांनी नाव न घेता उपमुख्यमंत्री अजित पवारांना लगावले. राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे शिवस्वराज्य यात्रा आज सोलापूर जिल्हातील माळशिरसमध्ये होती. त्यावेळी जयंत पाटील यांनी अजित पवारांसह राज्य सरकारला लक्ष्य केले. ते म्हणाले, लोकसभेनंतर राज्य सरकार घाबरले आहे. यानुसार वाटेल त्या घोषणा करून टाकल्या आहेत. अनेक घोषणा करून अर्थसंकल्पांनी तिजोरीचा दरवाजा काढून ठेवला आहे. या घोषणा केल्यानंतरही त्यांना विधानसभा निवडणुकीबाबत आत्मविश्वास वाटत नाही. त्यातून स्वतःची जाहिरात करण्यासाठी 270 कोटी रुपये राखून ठेवले आहेत, असा निशाणाही पाटील यांनी अजितदादांवर साधला. आता वृत्तपत्राच्या पहिल्या पानावर, चौथ्या पानावर तिघांचेही फोटो असतात. टीव्हीवर सासू-सुनांच्या भांडण्याच्या मालिकेतही मध्यचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे येतात. मोबाईलवर जाहिराती येतील. गावागावत प्रचंड बॅनर लागतील.

प्रतिनिधी मुंबई
देशात जर पक्ष फोडण्याची स्पर्धा घेतली, तर त्याचे सुवर्णपदक शरद पवार यांना मिळेल, अशी खोचक टीका राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केली आहे. तसेच राज्यात महाविकास आघाडीबाबत कुठेही सहानुभूती नसून काही लोकांद्वारे केवळ सहानुभूतीचा डंका वाजवला जातो आहे, असे ते म्हणाले. देवेंद्र फडणवीस यांनी एका खाजगी वृत्तवाहिनीला मुलाखत दिली. यावेळी त्यांनी विविध संबोधित करतील तेव्हा या मुद्द्याकालीन किल्ल्यावर 10,000 हून अधिक सुरक्षा कर्मचारी तैनात केले जातील. लाल किल्ल्यावर अनेक पातळ्यांवर सुरक्षा व्यवस्था असणार आहे. 700 AI-आधारित फेसियल रिगनिशन सीसीटीव्ही कॅमेरे किल्ल्याच्या परिसरात बसवले जातील. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी देशाला संबोधित करतील तेव्हा या मुद्द्याकालीन किल्ल्यावर 10,000 हून अधिक सुरक्षा कर्मचारी तैनात केले जातील. लाल किल्ल्यावर अनेक पातळ्यांवर सुरक्षा व्यवस्था असणार आहे. 700 AI-आधारित फेसियल रिगनिशन सीसीटीव्ही कॅमेरे किल्ल्याच्या परिसरात बसवले जातील. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी देशाला

काँग्रेसला शेअर बाजार संपवायचा आहे - भाजप

प्रतिनिधी नवी दिल्ली
देशातील जनतेने काँग्रेसला नाकारले आहे, असे भाजप खासदार रविशंकर प्रसाद हिंडेनबर्ग अहवाल आणि काँग्रेसच्या आरोपांवर म्हणाले. त्यामुळे त्यांना टूलकिट गॅंगसोबत भारतीय शेअर बाजार उद्ध्वस्त करायचा आहे. रविशंकर यांनी सोमवारी (12 ऑगस्ट) काँग्रेसवर हे आरोप केले. ते म्हणाले- हिंडेनबर्गचे मुख्य गुंतवणूकदार अमेरिकन उद्योगपती जॉर्ज सोरोस हे भारतविरोधी आहेत. राहुल गांधी त्यांचे एजंट आहेत. पंतप्रधान मोदींचा तिरस्कार करतानाच ते देशाचा द्वेष करू लागले आहेत. भाजप खासदार सुधांशू त्रिवेदी म्हणाले की, गेल्या काही वर्षात असे दिसून आले आहे की संसदेचे अधिवेशन सुरू असताना अशा वेळी असे आरोप होतात. पीएम, हिंडेनबर्ग रिपोर्टवरील माहितीपट ही उदाहरणे आहेत. विरोधकांचा परदेशाशी संबंध असल्याचे स्पष्ट झाले आहे. पान 8 वर



भारताच्या शेअर बाजारात फुगवटा आणला गेला आहे

भारताच्या शेअर बाजारात फुगवटा आणला गेला आहे, असा आरोप लोकसभेचे विरोधी पक्षनेते राहुल गांधी हे केंद्र सरकारवर करतात. मात्र मागच्या पाच महिन्यात त्यांच्या स्वतःच्या शेअर्समध्ये चांगलीच वाढ झाल्याचे समोर आले आहे. आयएसएस वृत्तसंस्थेने याबाबतचे वृत्त दिले आहे. राहुल गांधी यांनी लोकसभा निवडणुकीदरम्यान त्यांनी केलेल्या गुंतवणुकीसंदर्भात शपथपत्रात माहिती दिली होती. यावेळी त्यांनी कोणकोणत्या शेअर्समध्ये गुंतवणूक केली, याचीही माहिती दिली होती. या शेअर्सच्या दरात मागच्या पाच महिन्यात घसघशीत वाढ झाल्याचे समोर आले आहे. राहुल गांधी यांच्या शेअर बाजार पोर्टफोलियोची किंमत ४.३३ कोटीवरून (१५ मार्च २०२४) आता १२ ऑगस्ट २०२४ रोजी ४.८० कोटीवर पोहोचल्याचे आयएसएसच्या वृत्ताद्वारे समोर आले आहे. राहुल गांधी यांनी लोकसभा निवडणुकीच्या शपथपत्रात दिलेल्या माहितीनुसार त्यांच्याकडे एशियन पेट्रॉल, बजाज फायनान्स, दीपक नायटेट, डिव्हिस लॅक्स, जीएमएम फॉडलर, हिंदुस्तान लिक्वर, इन्फोसिस, आयटीसी, टिसीएस, टायटन, ट्यूब इन्व्हेस्टमेंट ऑफ इंडिया अशा काही कंपन्यांचे शेअर्स राहुल गांधी यांच्या पोर्टफोलियोमध्ये आहेत.

प्रतिनिधी मुंबई
देशात जर पक्ष फोडण्याची स्पर्धा घेतली, तर त्याचे सुवर्णपदक शरद पवार यांना मिळेल, अशी खोचक टीका राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केली आहे. तसेच राज्यात महाविकास आघाडीबाबत कुठेही सहानुभूती नसून काही लोकांद्वारे केवळ सहानुभूतीचा डंका वाजवला जातो आहे, असे ते म्हणाले. देवेंद्र फडणवीस यांनी एका खाजगी वृत्तवाहिनीला मुलाखत दिली. यावेळी त्यांनी विविध संबोधित करतील तेव्हा या मुद्द्याकालीन किल्ल्यावर 10,000 हून अधिक सुरक्षा कर्मचारी तैनात केले जातील. लाल किल्ल्यावर अनेक पातळ्यांवर सुरक्षा व्यवस्था असणार आहे. 700 AI-आधारित फेसियल रिगनिशन सीसीटीव्ही कॅमेरे किल्ल्याच्या परिसरात बसवले जातील. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी देशाला

देवेंद्र फडणवीसांची खोचक टीका
एकनाथ शिंदे यांना शिवसेनेत आणि अजित पवार यांना राष्ट्रवादीत त्यांचे भविष्य दिसत नसल्याने ते पक्षातून बाहेर पडले”, अशी प्रतिक्रिया देवेंद्र फडणवीस यांनी दिली. पुढे बोलताना त्यांनी शरद पवार यांनाही लक्ष्य केले. “मुळात शरद पवार यांनी आतापर्यंत सगळ्यात जास्त पक्ष फोडले. पक्ष फोडण्याचा विक्रम त्यांच्याच नावावर आहे. देशामध्ये पक्ष फोडण्याची स्पर्धा घेतली, तर शरद पवार यांना सुवर्णपदक मिळेल”, असा टोला त्यांनी लगावला. पान 8 वर

ठाकरेंच्या पदरी निराशा

प्रतिनिधी हिंगोली
मराठवाड्यातील दुष्काळ दूर करण्यासाठी राज्यशासन कटीबद्ध आहे. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वाखाली केंद्र सरकारच्या मदतीने मराठवाड्यातील नदीजोड प्रकल्प राज्य शासन पूर्णत्वास नेणार असून एकूणच मराठवाड्याला समृद्ध करणाराच असा विश्वास मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी व्यक्त केला. हिंगोली येथील अग्रसेन चौक येथे कयाधू अमृतधारा महादेव मंदिर आणि आमदार संतोष बांगर यांच्या पुढाकारातून कावड यात्रेचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमात मुख्यमंत्री शिंदे

नवी दिल्ली
एकनाथ शिंदे यांच्यासह 40 आमदारांनी बंड केल्यानंतर महाविकास आघाडी सरकार कोसळलं होतं. त्यानंतर शिंदे यांच्या गटाला केंद्रीय निवडणूक आयोगाने शिवसेना पक्ष आणि धनुष्यबाण हे चिन्हाही बहाल केले. निवडणूक आयोगाच्या निर्णयाला अहमदाबाद येथील याचिका सर्वोच्च न्यायालयात ठाकरे गटाकडून दाखल करण्यात आली आहे. याच याचिकेवर 14 ऑगस्टला सर्वोच्च न्यायालयात सुनावणी होणार होती. पण आता ही सुनावणी पुढे ढकलली असून आता ती 17 सप्टेंबरला होणार आहे. त्यामुळे शिवसेना पक्ष आणि चिन्हावरील सुनावणीला तारीख पेटारीख मिळत असल्याचे बोलले जात आहेत. भाजपसोबत सत्ता स्थापन केलेल्या एकनाथ शिंदे यांच्या गटाने आपल्याकडे असलेल्या आमदार आणि खासदारांच्या संख्याबाबत शेट शिवसेना पक्ष आणि धनुष्यबाण चिन्हावरच दावा ठोकला होता. यावर निकाल देताना निवडणूक आयोगाने शिवसेना

मायमाऊलीची सेवा करताना मरण आलं तरी मला अभिमान

जळगाव - जर बहिणींच्या कल्याणासाठी काम करताना माझ बरंवाईट झालं तरी मला पर्वाना नाही. गेल्या ३३ वर्षांपासून मी जनसेवेला समर्पित केले आहे. मी ते करत राहीन. जर हेच माझ्या नशिवात असेल, माझं भाग्य असेल तर माझा जीव गेला तरी या महानभूमीतील लोकांच्या मायमाऊलीच्या सेवेत काम करताना मरण पावल्यानंतर मला अभिमान वाटेल असे विधान उपमुख्यमंत्री अजित पवारांनी केले आहे. जळगाव येथे जनसन्मान यात्रेच्या भाषणात ते बोलत होते. अजित पवार म्हणाले की, काल मी नाशिकला आलो तेव्हा गुप्तचर विभागाने माझ्या जीवाला वाढलेल्या धोक्याबाबत चिंता व्यक्त केली. या बातम्याही पसरल्या. मलाही काही हिट त्यांनी दिली. मोठ्या संख्येने लोक उपस्थित राहणार आहेत तिथे जाताना काळजी घ्या असा सूचना मला करण्यात आल्यात असा त्यांनी सांगितले.

मराठवाड्यातील दुष्काळ दूर करण्यासाठी शासन कटिबद्ध - मुख्यमंत्री

प्रतिनिधी हिंगोली
मराठवाड्यातील दुष्काळ दूर करण्यासाठी राज्यशासन कटीबद्ध आहे. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वाखाली केंद्र सरकारच्या मदतीने मराठवाड्यातील नदीजोड प्रकल्प राज्य शासन पूर्णत्वास नेणार असून एकूणच मराठवाड्याला समृद्ध करणाराच असा विश्वास मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी व्यक्त केला. हिंगोली येथील अग्रसेन चौक येथे कयाधू अमृतधारा महादेव मंदिर आणि आमदार संतोष बांगर यांच्या पुढाकारातून कावड यात्रेचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमात मुख्यमंत्री शिंदे

हिंगोलीच्या कावड यात्रेस मुख्यमंत्र्याची भेट

शिक्षण आदी योजनांचा सर्वांनी लाभ घ्यावा, असे आवाहन शिंदे यांनी उपस्थितांना केले. कळमनुरी येथे आमदार संतोष बांगर यांनी दान स्वरूपात चार एकर जमीन दिली आहे. त्याठिकाणी विपस्थना केंद्र सुरू करण्यात येणार आहे. वसमत येथील बाळासाहेब ठाकरे हरिद्रा (हळद) संशोधन व प्रशिक्षण केंद्रास 800 कोटी रुपये निधी मंजूर आहे. तर राज्यात मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना यासह सर्व योजनांसाठीही भरीव निधी भरीव तरतूद केल्याचे मुख्यमंत्री म्हणाले. यासह अन्य विकासात्मक कार्यांसाठी आमदार बांगर यांचे कौतुकही शिंदे यांनी केले. अद्याप मराठवाड्यात पावसाने

चांगली हजेरी लावली आहे. परंतु उर्वरित कालावधीतही मुसलक पाऊस पडणावा, शेतकरी समृद्ध व्हावा, यासाठी आंध्र नागनाथ येथील नागनाथाला साकडे घातल्याचेही मुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले. कार्यक्रमस्थळी मुख्यमंत्री शिंदे यांचे जल्लोषात स्वागत करण्यात आले. आमदार बांगर यांच्या पुढाकारातून मागील दहा वर्षांपासून कळमनुरीतील चिंचाळेखर महादेव संस्थान येथून कावड यात्रा काढण्यात येते. कळमनुरी येथून काढलेली ही कावड यात्रा हिंगोलीतील कयाधू नदी तिरावरील अमृतेश्वर महादेव मंदिरापर्यंत काढण्यात येते. या यात्रेस कावडधारीसह भाविकांचा उत्सुकता प्रतिसाद होता.

Paaneri
DADAR • THANE
Nagree of Sarees & Bridal Wear

Sale OF THE YEAR
UP TO 40% OFF

Contact us at: Dadar- 022 45000902/3 | Thane- 25459934/35

मुंबई : मुंबई जोडो यात्रेला काँग्रेसचे आमदार अमिन पटेल, प्रवक्ते सचिन सावंत, मुंबई काँग्रेसचे खजिनदार संदीप शुक्लाजी, मुंबई काँग्रेसचे सचिव महासचिव आणि दक्षिण मुंबई काँग्रेसचे अध्यक्ष रवी वावकर, मुंबई काँग्रेसच्या पदाधिकारी रोशन शहाजी, तसेच कुलाबा विधानसभा क्षेत्रातील ब्लॉक प्रेसिडेंट असलम खान राजू पवार सदानंद खेडेकर, आम्ही पारेख, विनोद कनोजिया, विजय प्रभुळकर व माजी नगरसेविका आफरीन शेख, उमर लकडा बालाजी, उत्तर भारतीय सेलचे जिल्हाध्यक्ष रामप्रवेश कनोजिया, महिला दक्षिण मुंबई अध्यक्ष एडवोकेट सुरेखा पाटील, कुलाबा तालुका अध्यक्ष अरुणा माने, पुरुण दोषी, अशोक गर्ग, युवक काँग्रेस दक्षिण मुंबई जिल्हाध्यक्ष अदनान पारेख, तालुकाध्यक्ष अमित कनोजिया, अन्य पदाधिकारी उपस्थित होते.



स्वच्छ, सुंदर मुंबईसाठी सर्व यंत्रणांनी समन्वयाने काम करावे -पालकमंत्री केसरकर

प्रतिनिधी
मुंबई
मुंबई हे राजधानीबरोबरच जागतिक दर्जाचे शहर आहे. शहरातील नागरिकांच्या हिताची विविध विकासकामे दर्जेदार आणि वेळेत पूर्ण होणे आवश्यक आहे. या कामांसाठी जिल्हा नियोजन समितीमार्फत प्राप्त झालेला निधी वेळेत खर्च करण्यासाठी तातडीने प्रक्रिया सुरू करून संबंधित सर्व यंत्रणांनी हातात हात घालून काम करावे, असे आवाहन शालेय शिक्षण मंत्री तथा मुंबई शहर जिल्हाचे पालकमंत्री दीपक केसरकर यांनी केले. सर्व कार्यालयांमध्ये मराठी भाषेत बोलले जावे, अशी आग्रही सूचना त्यांनी यावेळी केली.

मुंबई जिल्हा नियोजन समितीची आढावा बैठक



इतका भरीव निधी अर्थसंकल्पित झाला आहे. यामध्ये पोलीस वसाहतीची दुरुस्ती, रुग्णालयांमधील औषधे, यंत्रसामग्री आणि बांधकाम, शासकीय महाविद्यालयांचा विकास, शासकीय कार्यालयीन इमारतीची दुरुस्ती, कामगार कल्याण, मत्स्यव्यवसाय, पर्यटन, नागरी दलितेतर वस्त्यांमध्ये सुधारणा, झोपडपट्टीवासियांचे स्थलतार आणि पुनर्वसन आदी बाबी प्राधान्याने पूर्ण करण्यात येणार आहेत. याबरोबरच बीडीडी चाळीतील वॉटरप्रुफिंग, म्हाडाच्या संरचनात्मकदृष्ट्या सुरक्षित

इमारतींमध्ये लिफ्टची सुविधा, जुन्या स्वच्छतागृहांची दुरुस्ती, रुग्णालयांमध्ये डायलेसिसची सुविधा वाढविणे आदी कामे करण्यावरही भर दिला जाणार आहे. येत्या वर्षात होणाऱ्या निवडणुकांच्या आदर्श आचारसंहितेचा कालावधी विचारून घेता तातडीने निविदा प्रक्रिया राबवून ही कामे तात्काळ सुरू करण्याचे निर्देश त्यांनी दिले. सागरी किनारा मार्गासंदर्भात उपस्थित मुद्यांवर माहिती देताना महानगरपालिका आयुक्त गणगणो यांनी हे काम सर्वोच्च न्यायालयाच्या निर्देशाप्रमाणे सुरू असल्याचे यावेळी सांगितले. पुढील महिन्यात हा मार्ग वादळी सागरी मेतूला जोडण्याचा प्रयत्न असून या मार्गाचा वाहतूक कोंडीची समस्या सोडविण्यासाठी मोठा लाभ होईल, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला.

388 म्हाडा इमारती मधील रहिवाशांचा 29 ऑगस्ट रोजी म्हाडा कार्यालयावर मोर्चा



प्रतिनिधी
मुंबई
म्हाडा रिपेर बोर्डाच्या ३८८ इमारती मुंबई मध्ये आहेत या ३८८ इमारती मध्ये २७ हजार कुटुंब रहात आहेत व यातील जवळ जवळ ९०% कुटुंब मराठी आहेत. या इमारतींमध्ये प्रामुख्याने १२०/१६०/१८० चौरस फुटाच्या आकारात २०% प्रिमीयम कोटून आहेत. या इमारतींमध्ये म्हाडाच्या खोल्या खुपच लहान आहेत इमारती सुद्धा जुन्या झाल्या आहेत. या इमारतींमध्ये मुंबई शहरात आहेत त्यांची जागा खुपच कमी आहे. कशाबशी इमारत त्या जागेत बसवली तर विकासक म्हाडाला २०% प्रिमीयम कोटून देणार ? तसेच या आधीचा इमारत दुरुस्तीचा सर्व खर्च विकासकाकडे म्हाडा मागते आहे. म्हाडाच्या या मागण्यामुळे कोणी विकासक ३८८ इमारती विकासात करणेसाठी पुढे येत नाही. म्हणून या इमारतींचा विकास रूखला आहे. या बाबत ३८८ इमारती मधील रहिवाशी गुरुवारी २९ ऑगस्ट रोजी म्हाडा कार्यालय बांद्रा येथे मोर्चा काढतील व म्हाडा अधिकाऱ्यांना या जाचक अटी घालण्यात आल्या आहेत त्या मुळे या इमारतींचा विकास करण्यासाठी निवेदन देतील.

घरोघरी तिरंगा अभियान अंतर्गत 13, 14, 15 ऑगस्ट रोजी घरावर तिरंगा फडकविण्याचे पालिकेचे आवाहन

मुंबई
भारतीय स्वातंत्र्य दिनाच्या पार्श्वभूमीवर ९ ते १५ ऑगस्ट या कालावधीत देशभरात 'हर घर तिरंगा' अर्थात 'घरोघरी तिरंगा' अभियान राबविण्यात येत आहे. याच पार्श्वभूमीवर १३, १४ आणि १५ ऑगस्ट रोजी मुंबईकर नागरिकांनी आपापल्या घरावर तिरंगा ध्वज फडकवावा. तसेच १३ आणि १५ ऑगस्ट रोजी महानगरपालिकेच्या प्रत्येक विभागात (वॉर्ड) तिरंगा यात्रा काढण्यात येणार आहे. यंधाच्या 'घरोघरी तिरंगा' राज्यस्तरीय अभियानाची सुरुवात ९ ऑगस्ट २०२४ रोजी ऑगस्ट क्रांती मैदान येथून झाली. त्यानंतर बहुमुंबई महानगरपालिकेच्या वतीनेही संपूर्ण मुंबई महानगरपालिका अखंड राहिली. तिरंगा शपथ, तिरंगा यात्रा, तिरंगा मेळा,

'म्हाडा'च्या पाचव्या लोकशाही दिनात नऊ अर्जांवर सुनावणी

प्रतिनिधी
मुंबई
महाराष्ट्र गृहनिर्माण व क्षेत्र विकास प्राधिकरणामध्ये (म्हाडा) पाचवा लोकशाही दिन 'म्हाडा'चे उपाध्यक्ष तथा मुख्य कार्यकारी अधिकारी संजीव जयव्हाल यांच्या अध्यक्षतेखाली आज उद्घाटन पार पडला. म्हाडा मुख्यालयात आयोजित या लोकशाही दिनात नऊ अर्जांवर यशस्वी सुनावणी घेण्यात आली. सर्व अर्जांवर तक्रारींवर सुनावणी घेण्यात आली व त्यांच्या तक्रार अर्जांवर योग्य ती कार्यवाही तात्काळ करण्याचे निर्देश जयव्हाल यांनी संबंधित अधिकाऱ्यांना दिले. आजच्या लोकशाही दिनात प्राप्त व स्वीकारलेल्या नऊ निवेदन/अर्जांपैकी सात अर्ज मुंबई मंडळाशी संबंधित होते. एक अर्ज मुंबई इमारत दुरुस्ती व पुनर्वसन मंडळाशी व एक अर्ज पुणे मंडळाशी संबंधित होता.

असे निर्देश संबंधित अधिकाऱ्यांना दिले. तसेच अर्जदार हिरेन मेहता सन २०१४ सदनिका सोडतीतील लाभार्थी आहेत प्रतीक्षा यादी कार्यान्वित झाल्याने सन २०२३ मध्ये नक्षत्रसहकारी गृहनिर्माण संस्था, दहिसर पूर्व येथील म्हाडा सदनिकेचा ताबा घेतला. मात्र, सदनिकेचा ताबा घेण्यापूर्वी सन २०१४ पासूनचे थकीत देवभाल खर्च त्यांच्याकडून आकारण्यात आले. सदर विलंब शुल्क माफ करणेबाबत अर्जदार श्रीमती काळे यांनी केलेल्या मागणीबाबत म्हाडाचे उपाध्यक्ष जयव्हाल यांनी संबंधित अधिकाऱ्यांना कागदपत्रांची पडताळणी करून व्याज माफ करण्याबाबत पर्याय शोधून प्रस्ताव तयार करण्यात यावे, असे निर्देश संबंधित अधिकाऱ्यांना दिले.

शिक्षकांप्रमाणे शेकडो NPS धारक शिक्षक शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांना जुनी पेंशन लागू करा

प्रतिनिधी
मुंबई
मुंबईतील शेकडो शिक्षकांकडून चिरीमिरी घेऊन शासनानेचे अधिकारी, लेखापाल यांनी जुनी पेंशन योजना लागू केली तशीच राज्यातील सर्व NPS शिक्षक, सरकारी कर्मचारी, शिक्षकेतरांना सुद्धा जुनी पेंशन योजना लागू करा अशी मागणी टी डी एफ चे अध्यक्ष जनार्दन जंगले यांनी राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या कडे केली आहे. मुंबईतील काही भ्रष्ट अधिकारी, भ्रष्ट प्राचार्य, भ्रष्ट लेखापाल आणि काही शिक्षक संघटनांचे पदाधिकारी यांनी संगनमत करून 2016 पासून 2023 पर्यंत सेवानिवृत्त होणाऱ्या NPS शिक्षक शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांना जुनी पेंशन योजना लागू केली. ज्यांनी चिरीमिरी दिली नाही त्यांना जुनी पेंशन लागू झाली नाही, त्यामुळे TDF कडे तक्रारी आल्या, ज्यांनी तक्रारी केल्या त्यांचा छळ सुरू झाला, काही

टीडीएफ चे अध्यक्ष जनार्दन जंगले

आहे की कुणालाही जेल मध्ये टाकू नका, आठ दिवसात राज्यातील सर्व शिक्षक शिक्षकेतर कर्मचारी, सरकारी निमसरकारी कर्मचारी, अधिकारी या सर्वांनाच मुख्यमंत्र्यांनी डिसेंबर 2023 मध्ये नागपूर येथे जाहिर केल्याप्रमाणे सर्वांना जुनी पेंशन लागू करून न्याय द्यावा, असे म्हटले आहे.

MAHAGENCO
E-TENDER NOTICE
Tender Specification No. CE(C)-III/CSTPS/RF/X.3000050919/2024-25.
Name Of Work: Providing, supplying, laying and commissioning of 1600mm dia. M.S. pipe by replacement of existing PSC raw water line from Erai dam to reservoir at CSTPS, Chandrapur.
Estimated Cost: Rs. 98,00,54,576/- (Excluding GST)
Time Limit: 18 Months
Sale Date: 13.08.2024 at 11:00 Hrs to 02.09.2024 upto 17:00 Hrs.
Tender Fee: Rs. 10,000/- + GST
Prebid Meeting: 03.09.2024 at 15:00 Hrs.
Date of Submission: 06.09.2024 upto 15:00 Hrs.
E.M.D.: Rs. 98,00,600/-
Contact Person- Superintending Engineer (C), O/o, Chief Engineer (Civil)/III, M.S.P.G. Co. Ltd., Mumbai. Fax: (022) 26581469 Tel.No. 022-26474211, extn. 2590, 26472131, E-MAIL ID: cgmcivil3@mahagenco.in
For further details visit our Website: <https://eprocurement.mahagenco.in>
Agencies are requested to register themselves for this and future E-Tenders.

MAHATRANSCO
3rd Call RFx (E-TENDER) NOTICE
MSETCL invites online bids from reputed and registered contractors of appropriate class with MSETCL. Please visit Mahatransco website <https://srmetender.mahatransco.in> for following work.

RFx (Tender) No.	Name of work	Estimated cost in Rs.	EMD (Rs.)	Tender Fee incl. GST (Rs.)
7000032096	3 rd Call for Design, Supply, Installation, Testing and Commissioning of quick/fast aspirators for aspiration smoke detectors system for 02 Numbers of Valve Halls of HVDC, Padghe.	INR 98,36,706/- (including taxes)	INR 98,367.06/-	INR 590/-

मुंबई झोपडपट्टी सुधार मंडळ
महाराष्ट्र गृहनिर्माण व क्षेत्रविकास प्राधिकरणाचे घटक मंडळ

ई-निविदा सूचना
कार्यकारी अभियंता (पश्चिम) विभाग, मुंबई झोपडपट्टी सुधार मंडळ (महाराष्ट्र गृहनिर्माण व क्षेत्रविकास प्राधिकरणाचा घटक) खोली क्र. ५२७, चौथा मजला, गृहनिर्माण भवन, वांद्रे (पूर्व), मुंबई - ४०० ०५१ (दुरुस्ती क्र. ०२२६६४०५४३२) हे महाराष्ट्र गृहनिर्माण व क्षेत्रविकास प्राधिकरणाकडे / सार्वजनिक बांधकाम विभाग, महाराष्ट्र शासन/सिपीडब्ल्यू/एमईएस/मुंबई महानगरपालिका /सिडको रेल्वे/ बीपीटी/एमआयडीसी एम. जे. पी. यांचेकडे नोंदीकृत टेकदाराकडून एकूण १२ कामांकरिता थ्री - १ (Percentage Rate) नमुन्यातील ई-निविदा प्रणालीद्वारे (ऑनलाईन) निविदा मागविता आहेत. निविदा कागदपत्र शासनाच्या संकेत स्थळावर <http://mahatenders.gov.in>, उपलब्ध असतील. सदर निविदेचे वेळापत्रक खालील प्रमाणे आहे.

अ.क्र.	टप्पा	कालावधी	अ.क्र.	टप्पा	कालावधी
१	निविदा विक्री सुरू	१४/०८/२०२४ सकाळी १०:३० वाजता	२	निविदा विक्री बंद	२१/०८/२०२४ दुपारी ६:१५ वाजता
३	तांत्रिक बोली उघडण्याचा दिनांक	२३/०८/२०२४ सकाळी १०:३० नंतर	४	आर्थिक बोली उघडण्याचा दिनांक	२७/०८/२०२४ सकाळी १०:३० नंतर

सक्षम प्राधिकारी यांनी एक किंवा सर्व निविदा कोणतेही कारण न देता नाकारण्याचा अधिकार राखून ठेवला आहे. अट असलेली निविदा स्विकारली जाणार नाही.
टिप : १. निवृत्त ई-निविदा सूचना उपरोक्त संकेतस्थळावर उपलब्ध असेल.
टिप : २. निविदा सुचनेबाबत शुध्दिपत्रक / बरत अस्त्यवसा फक्त संकेतस्थळावर प्रकाशित केले जातील.
CPR/A / 592
म्हाडा - गृहनिर्माण क्षेत्रातील अग्रगण्य संस्था
सहो/- कार्यकारी अभियंता (प), मुं. झो. सु. मंडळ, मुंबई



मुंबई: शिवसेना शाखा क्रमांक २०० चे शाखा प्रमुख अभिषेक सावंत, यांच्या वतीने मु. लेबर कॅम्प अंतर्गत या ठिकाणी भाग्यशाळा निमित्ताने शिवसेना सदस्य नोंदणी करण्यात आली त्यावेळी राकेश देशमुख, सुनीला आघरे, दत्ता घाटकर, मुकुंद पड्याळ, प्रशांत काडगांवकर, गीता दळवी, मालन कदम, वंदना मोरे, अनुशाळा लाड, उषाशाळा प्रमुख, सुनील मोरे, प्रदीप कदम, महेश शारदा महिला व पुरुष उषाशाळा प्रमुख व गट प्रमुख उपस्थित होते

कुळगांव बदलापूर नगरपरिषद
नगरपरिषद दुबे रुग्णालय इमारत, पहिला मजला, आदर्श विद्यामंदिर रोड, बदलापूर रेल्वे स्टेशन (पूर्व) कुळगांव, पिन-४२१५०३, अ. नं. अंबनाथ जि. ठाणे.
ईमेल- coud.kulgaonbadalapur@maharashtra.gov.in, वेबसाईट- <http://kbcma.gov.in>
जा.क्र. कुबनप/सांभा/कक्ष-6/652/2023-24 दिनांक-१२/०८/२०२४

जाहीर कोटेशन सूचना
शासन मान्य शिल्पकारांना कळविण्यात येते की कुळगांव बदलापूर नगर परिषदेचे खालील नमुद कामे करावयाची आहेत. निविदा धारकांनी निविदे संदर्भात अटी व शर्तीनुसार सर्व दस्तावेज ऑनलाईन व ऑफलाईन दि. 20/08/2024 पासून कार्यालयीन वेळेत सविस्तर बाबी, वर्णनासह तसेच आवश्यक नकाशे व ईतर अनुषंगीक तांत्रिक बाबींसह या कार्यालयास सादर करावे. महाराष्ट्र शासनच्या सामान्य प्रशासन विभाग शासन निर्णय क्र. पुतळा-3116/प्र.क्र.308/29 दि. 2 मे 2017 मधील नमुद केल्याचा तत्वानुसार कक्षा संघटनेनुसारची परवानगी घेणे तसेच याबाबत वेळोवेळी परीत होणारे शासन निर्णय / आदेश सदर काम करणाऱ्या व्यक्ती संस्था/सेवा पुरवठादार यांचेकडून घ्याव्यात. नमुद दिनांक नंतर प्राप्त होणाऱ्या कोटेशन या विचार करण्यात येणार नाही. सदर कोटेशन द्यावाबत मा. मुख्याधिकारी कुबनप यांनी सर्वाधिकार राखून ठेवले आहेत.

क्र.	कामाचे नाव	अंदापत्रकिय रक्कम
1	कुबनप हद्देतील उल्हासनदीच्या पुलाच्या बदलापूर गाव बाजूच्या चौकात छपती शिवाजी महाराजांचा अंधार पुतळा उभारणे करिता ब्रॉड धातुचा पुतळा तयार करणे	२४,९९,५९५/-
2	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ मुनील बाबु पाटील घर ते विजय बाबुलनाथ नाईक यांचे घरापर्यंत गटार व पाथवेज बनविणे.	२४,९९,३३८/-
3	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ धाकली विहीर ते शिक्षक चाळ पर्यंत गटार व पाथवेज बनविणे.	२४,९९,५२४/-
4	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ राम पाटील घर ते बबन म्हात्रे चाळ पर्यंत गटार व पाथवेज बनविणे.	२४,९९,५०१/-
5	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ शिवसेना शाखा ते कृष्णानगर पर्यंत गटार पाथवेज बनविणे.	२४,९९,३२४/-
6	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ आदिवासी पाडा नं. १ मध्ये गटार बनविणे	२४,९९,६७१/-
7	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ साजोड अनसारी घर ते झेंडे यांचे घरापर्यंत गटार व पाथवेज बनविणे	२४,९८,४७५/-

वरील ऑनलाईन निविदा दि. २१/०८/२०२४ पर्यंत दुपारी ४.०० पर्यंत स्विकारण्यात येतील. तसेच सदची निविदा ही दि. २२/०८/२०२४ रोजी संध्या. ४.०१ वाजता अखेर कार्यालयीन कामकाजाच्या सोयीप्रमाणे निविदा समिती समक्ष उघडण्यात येईल अधिक माहिती महानगरपालिकेच्या उक्त नमुद संकेत स्थळावरून प्राप्त होऊ शकेल अथवा नविन शायकिय इमारतीमधील ५ मजल्यावरील बांधकाम विभाग कार्यालयाशी संपर्क साधावा.
सहो/- (सचिन नाईक) प्र. शहर अभियंता भि. नि. शहर महानगरपालिका, भिवंडी
जा.क्र./ज.सं.वि./१०१८ दिनांक : १२/०८/२०२४

महाराष्ट्र औद्योगिक विकास महामंडळ
(महाराष्ट्र शासन अंगिकृत)
ई निविदा सूचना क्रमांक २१/२०२४-२०२५ (मुंबई)
म.ओ.वि.महामंडळातर्फे खालील कामाकरिता ई निविदा सूचना मागविण्यात येत आहेत.

अ. क्र.	कामाचे नांव	अंदाजित रक्कम रुपये
१	शहाड पाणीपुरवठा योजना व डोंबिवली सांडपाणी निःसारण योजनेची देखभाल व दुरुस्ती... शहाड वॉटर वर्क्स व डोंबिवली सांडपाणी निःसारण योजने करीता इलेक्ट्रिकल व हार्डवेअर साहित्याचा पुरवठा करणे.	₹२१,७७,९८८.००
२	मिलेनियम बिझनेस पार्कची देखभाल व दुरुस्ती... महापे येथील मिलेनियम बिझनेस पार्क सेक्टर-३ मधील इमारत क्र.७ चे रेट्रो फिटिंग व वॉटर प्रूफिंग उच्च शक्तीचे फायबर ग्लास रिपेअर मोर्टर (थर्मोसेट) व टँकट्राइल क्वालिटी एंथ्रॅकिल सिंथेटिक सेमी-डिस्कस प्लेस्टसह करणे.	₹३९,७४,१०४.००
३	मिलेनियम बिझनेस पार्कची देखभाल व दुरुस्ती... महापे येथील मिलेनियम बिझनेस पार्क मध्ये चेंबरीची उंची वाढवणे व खराब झालेले चेंबर कव्हर तसेच खराब झालेली ड्रेनेज लाईन बदलणे.	₹३७,०८,५३०.००
४	शहाड वॉटर वर्क्सची देखभाल व दुरुस्ती... शहाड जलशुद्धीकरण केंद्रातील शुद्ध जलउत्पन्न केंद्र व अशुद्ध जलउत्पन्न केंद्राच्या देखभालासाठी सेवा पुरविणे.	₹३७,२९,१३२.००
५	जांभूळ येथील बारवी वॉटर वर्क्सची देखभाल व दुरुस्ती... बारवी वॉटर वर्क्स, जांभूळ येथे सीएलएफ क्र. सी-१, सी-२, टी-१ आणि टी-२ च्या टँकेशन मार्गाचे मजबुतीकरण करणे.	₹३७,३०,८२१.००
६	टिडिटी औद्योगिक क्षेत्रातील रस्त्यांची देखभाल व दुरुस्ती... टिडिटी औद्योगिक क्षेत्रामधील 'ए', 'आर' व 'फे' ब्लॉकमधील पारसीव / खुल्या जागा / रस्त्याच्या कोडेन अतिक्रमण / अनधिकृत बांधकाम हटविणे.	₹३८,९०,८३२.००
७	शहाड पाणीपुरवठा योजना व डोंबिवली सांडपाणी निःसारण योजनेची देखभाल व दुरुस्ती... शहाड वॉटर वर्क्स व डोंबिवली येथील सांडपाणी उदचन केंद्राची दोन वर्षांच्या कालावधीसाठी ईओटी क्रॅन, सर्व्ज अरेस्टर, एअर ब्लोअर आणि वलरीन टोन्गर, वेगिंग स्कॅलरी वार्षिक तत्वावर देखभाल व दुरुस्ती करणे.	₹१३,१३,२३९.००

उपरोक्त कामांकरिता निविदा प्रपत्र दिनांक १३/०८/२०२४ ते दिनांक २२/०८/२०२४ पर्यंत महामंडळाच्या <http://www.midindia.org> या संकेत स्थळावर उपलब्ध असतील.
इच्छुकानी वरील कामांबाबत दिनांक १४/०८/२०२४ पूर्वी त्यांचे प्रश्न महामंडळाच्या संकेत स्थळावर नोंदवावेत. कंत्राटदारांच्या मुद्यांचे निराकरण / महामंडळाचा खुलासा दिनांक १६/०८/२०२४ पासून महामंडळाच्या संकेत स्थळावर उपलब्ध होईल.
जा.क्र./का.अ.(सुख्या) P293059/२०२४

भिवंडी निजामपुर शहर महानगरपालिका भिवंडी जि. ठाणे
बांधकाम विभाग प्र.स.क्र.०२
ई-निविदा सूचना क्र.४५/२०२४-२५
भिवंडी नि.शहर महानगरपालिकेच्या बांधकाम विभाग मार्फत खालील नमुद कामाचे निविदा फॉर्म mahatenders.gov.in या संकेतस्थळावर दिनांक १३/०८/२०२४ ते दि. २०/०८/२०२४ पर्यंत विक्रिस उपलब्ध आहे.

अ.क्र.	कामाचे नाव	अंदापत्रकिय रक्कम
१	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ मुनील बाबु पाटील घर ते विजय बाबुलनाथ नाईक यांचे घरापर्यंत गटार व पाथवेज बनविणे.	२४,९९,५९५/-
२	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ धाकली विहीर ते शिक्षक चाळ पर्यंत गटार व पाथवेज बनविणे.	२४,९९,३३८/-
३	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ राम पाटील घर ते बबन म्हात्रे चाळ पर्यंत गटार व पाथवेज बनविणे.	२४,९९,५२४/-
४	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ शिवसेना शाखा ते कृष्णानगर पर्यंत गटार पाथवेज बनविणे.	२४,९९,३२४/-
५	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ आदिवासी पाडा नं. १ मध्ये गटार बनविणे	२४,९९,६७१/-
६	प्रभाग समिती क्र. २ च्या कार्यक्षेत्रातील वॉर्ड क्र. १३ साजोड अनसारी घर ते झेंडे यांचे घरापर्यंत गटार व पाथवेज बनविणे	२४,९८,४७५/-

वरील ऑनलाईन निविदा दि. २१/०८/२०२४ पर्यंत दुपारी ४.०० पर्यंत स्विकारण्यात येतील. तसेच सदची निविदा ही दि. २२/०८/२०२४ रोजी संध्या. ४.०१ वाजता अखेर कार्यालयीन कामकाजाच्या सोयीप्रमाणे निविदा समिती समक्ष उघडण्यात येईल अधिक माहिती महानगरपालिकेच्या उक्त नमुद संकेत स्थळावरून प्राप्त होऊ शकेल अथवा नविन शायकिय इमारतीमधील ५ मजल्यावरील बांधकाम विभाग कार्यालयाशी संपर्क साधावा.
सहो/- (सचिन नाईक) प्र. शहर अभियंता भि. नि. शहर महानगरपालिका, भिवंडी
जा.क्र./ज.सं.वि./१०१८ दिनांक : १२/०८/२०२४



- महात्मा गांधी

स्पर्धा परीक्षेची की जगण्याची...

नवी दिल्लीमधील एका कोचिंग सेंटरच्या तळघरात पाणी साठल्याने तिचा मुलांचा झालेला दुर्दैवी मृत्यू. स्पर्धा परीक्षांच्या कोचिंगचे आपल्या राज्यातील पुणे सर्वत्र या जीवघेण्या स्पर्धेच्या चक्रव्यूहात अडकलेल्या मुलांच्या तणावाचे दर्शन घडते. देशभरामध्ये अनेक शहरांच्या गल्लीबोळात ही स्पर्धा परीक्षांची दुकाने थाटलेली दिसतात. आपल्या देशात अभ्यासाच्या दबावाखाली येऊन आत्महत्या हा मार्ग निवडण्याची तरुण पिढीची मानसिकता नवीन नाही. आता हे आपल्याकडील एकूणच शिक्षण व्यवस्थेचे अपयश आहे का, असा सवाल यातून उपस्थित होतो. कोटासह अन्य ठिकाणी वाढत्या आत्महत्येच्या घटना समाजाचे एकूणच मानसिक स्वास्थ्य ढासळणे आणि कमालीचा निराशावाद बळावला असल्याचे संकेत देतात. खरेतर मानसिक आरोग्यावरचे हे जीवघेणे संकट केवळ आपल्या देशातच नव्हे तर जगभरात वाढीस लागले आहे. साधारण २००७ पासून महाराष्ट्रात स्पर्धा परीक्षेचं वातावरण तयार निर्माण होण्यास सुरुवात झाली. आज ते वातावरण किती मोठ्या प्रमाणात संपूर्ण महाराष्ट्रात पसरलंय आणि त्याचे परिणाम किती भयंकर होत आहेत, याकडे तथाकथित बुद्धिप्रामाण्यवादी सोयीस्करपणे आणि स्पर्धा परीक्षांचे विद्यार्थी जाणीवपूर्वक दुर्लक्ष करीत आहेत. हीच गोष्ट अनेकांच्या उद्ध्वस्तीकरणाला कारणीभूत ठरत आहे. या स्पर्धा परीक्षांमध्ये येणारा तरुण जरी वेगवेगळ्या सामाजिक, आर्थिक स्तरातील असला तरी तो प्रामुख्याने कृषक समाजातील निमशहरी- ग्रामीण भागातील आहे. त्यातही मराठवाड्यातील बीड, परभणी, नांदेड, उस्मानाबाद, लातूर या जिल्ह्यांतल्या तरुणांचे प्रमाण यात अधिक आहे. तुळुक पश्चिम महाराष्ट्र यात डोक्यावरील मात्र मराठवाड्यातल्या मुलांना गेल्या दहा वर्षांत थलांतर करत करत का यावं लागतंय, याचा शोध घेतला तर सातत्याने धोरणांचा- पाण्याचा दुष्काळ, सिंचन आणि औद्योगिक अनुशेष, यातून आकुंचन पावलेल्या सर्व स्तरातील आर्थिक मंदीतून आलेली बेरोजगारी आदी घटक प्रामुख्याने कारणीभूत आहेत, हे उघड आहे. पावसावर अवलंबून असणारी सोयाबीन, कापूस, ज्वारी ही मराठवाड्यातली मुख्य पिके आहेत. यावर मराठवाड्याची निमशहरी ग्रामीण अर्थव्यवस्थादेखील अवलंबून आहे. कायमस्वरूपी नोकरी म्हणून शासकीय अधिकारी होण्याचा कल गेल्या काही काळात वाढत चालला आहे. शासकीय अधिकारी हा राज्यसंस्थेचा वाहक आणि लोकांचा सेवक असतो. त्याला एवढं वलय. अर्थात काही अल्प अपवादात्मक अधिकारी उत्तम काम करणारे आहेतही, तो मुद्दा नाही. उत्तम प्रशासकीय कारकीर्द असलेल्या अधिकाऱ्यांच्या प्रशंसेसाठी राज्यसंस्था आहे. किंबहुना आदर्शवत काम करणं ही अधिकारी होण्याची पूर्वअट आहे. पण केवळ अधिकारी होण्याच्या अगदी सुरुवातीच्या पायरीवरच त्याची वाहवा समाज, माध्यम जोरकसपणे करू लागलीत. यातून एक प्रशासन आणि सरकारी नोकरी म्हणजेच यशाचं, सुरक्षिततेचे मिथक बनवून जातं आहे. कारण हे मिथक बनणं, बनवून जाणं, स्पर्धा परीक्षेच्या नफेखोर क्लासेसच्या इंडस्ट्रीची गरज आहे. काही सन्माननीय अपवाद यात असतीलही, पण फक्त ते दोन-चार लोक. इतर वेळी प्रामाणिकपणे धडपडू पाहणारा, आपल्या आयुष्याला अर्थ देऊ पाहणारा मेहनती तरुण अलगदपणे मोटिव्हेशनल स्पीचच्या कृष्णविवरात अडकतो आहे. याचबरोबर शहरी, निमशहरी भागापासून ग्रामीण भागापर्यंत आताच्या शिकत असणाऱ्या आणि शिकून झालेल्या विद्यार्थ्यांसमोर स्पर्धा परीक्षा पास झालेल्या, अधिकारी झालेल्यांची भाषणं मोठ्या प्रमाणात घडवून आणली गेली. मुळात अधिकारी पदावरून लोकसेवेच्या कार्याची सुरुवात शून्य असताना आपल्या जीवनाचा प्रवास किती खडतर होता, हे रंगवून सांगणारी अर्थवत चरित्र पुस्तकांच्या रूपाने बाजारात पोहोचली आहेत. त्यातून जिव्हा, चिकाटी, आत्मविश्वास, प्रयत्न, सातत्य, कष्ट, सहनशीलता, ध्येय आणि शेवटी यश या सर्व गोष्टी केवळ अधिकारी होण्याकरिताच लागू होतात असा बडेजावपणा आणून विद्यार्थ्यांच्या आशा, आकांक्षा आणि महत्त्वाकांक्षा इतक्या मोठ्या प्रमाणात फुगवल्या गेल्या की, शिक्षण घेऊन सुशिक्षित बेकार होणाऱ्या तरुण-तरुणींची लाट स्पर्धा परीक्षांकडे वळू लागली. त्यामुळे स्वतःच्या मर्यादा आणि क्षमतांची सांगड घालत आपण स्पर्धा परीक्षेत नेमकं कोणत्या पोस्टसाठी लढलं पाहिजे, याचं भान त्याला अजिबात राहत नाही. यूपीएससीचे गाजर दाखवून या मुलांकडून बक्कळ फी उकळली जाते आहे. अर्थात ज्याला त्याला आपल्या क्षमतांचा विकास मेहनीतीच्या जोरावर करता येतो. पण मास मोटिव्हेशनाने आलेली खुमारी त्याचा खिशातून अलगद फी काढून घेते. मोटिव्हेशन गाइडन्स आणि मिसगायडन्स यात एक बारीक सीमारेषा आहे. दुर्दैवाने हे ओळखण्याची कुवत या वातावरणात तो हरवून बसलेला आहे. म्हणूनही इंट्रोडक्टरी सेमिनार, नंतरची फाउंडेशन बॅच, नंतरचे रेग्युलर क्लासेस, विषयनिहाय क्लासेस ही शृंखला न थांबता सुरूच राहते. स्पर्धा परीक्षांसाठी एक विशिष्ट संस्कृती पोसून आपण एक संबंध पिढी फाजील आत्मविश्वासाने नौकेत बसवली आहे. ही नौका कोणत्या किनाऱ्यावर जाऊन आदळेल, त्यात किती जण टिकतील, किती जण माधारी फिरू शकणार नाहीत, किती जणांचा उमेदीचा काळ या प्रवासात खर्ची जाईल, किती जण नैराश्यातून बाहेर येतील, असे असंख्य प्रश्न आता निर्माण झाले आहेत. पण हे प्रश्न कोणाला विचारायचे? या परिणामांचं उत्तरदायित्व कोणाच्या खांद्यावर आहे? या सर्व गंभीर प्रश्नांचं उत्तर समाज म्हणून कधी तरी आपल्यालाच द्यावं लागणार आहे. संपूर्ण महाराष्ट्रात स्पर्धा परीक्षेच्या क्लासेसचा भरणा आहे. तरीसुद्धा शहरी व निमशहरी आणि ग्रामीण भागातील तरुणांना पुण्यातील क्लासेसविषयी खूप आकर्षण वाटतं. हे क्लासेसवाले सुरुवातीला प्रवेश विनामूल्य या बॅनरखाली व्याख्यान भरवतात. त्यातून स्पर्धा परीक्षेच्या क्लासेसची गरज कशी आहे, आम्ही मार्गदर्शक म्हणून कशी भूमिका बजावतो, आमच्या अॅकॅडमीमधून आतापर्यंत किती आयएसएस, आयपीएस आणि आयएफएस झाले यांची रसभरीत वर्णन सांगितली जातात. अप्रत्यक्षपणे क्लासेस स्पर्धा परीक्षा करण्याकरिता किती गरजेचे आहेत, हे विद्यार्थ्यांच्या मनावर पुनःपुन्हा बिंबवून जातं. स्पर्धा परीक्षेचा झालेला प्रचार अन् प्रसार यामुळे अंगभूत कलेची हत्या करून प्रत्येक विद्यार्थी हा माझ्या शेजारचा, माझ्या सोबतचा मुलगा किंवा मुलगी स्पर्धा परीक्षा करते म्हणून मीही करते किंवा करते, हे चारचौघांत मान्य करायला कोणी तयार नसतं. आणि म्हणून एकाकडे पाहून दुसरा, दुसऱ्याकडे पाहून तिसरा अन् तिसऱ्याकडे पाहून चौथा स्पर्धा परीक्षा करीत सुटतो. याचा परिणाम म्हणून विद्यार्थी स्पर्धा परीक्षाग्रस्त व्हायला लागतात आणि हा संसर्गाजन्य रोग झपाट्याने वाढतच आहे. शे-पाचशेच्या जागांसाठी लाखो अर्ज येतात. जागा कमी अन् जीवघेणी स्पर्धा जास्त अशी स्थिती होते. सतत भासणारी आर्थिक चणचण, वाढते वय, घरची जबाबदारी, सामाजिक तणाव, यशाची अजिबात खात्री नाही, सततच्या अपयशांमुळे येणारं नैराश्य, स्वतःची घुसमट कमी दर्जाचे काम करण्याची नसलेली मानसिकता, मुलींच्या बाबतीत घरातून लग्नासाठी होत असलेली घाई. त्यातून मुलींचा वाढत जाणारा तणाव या सर्व नकारात्मक बाजू स्पर्धा परीक्षेच्या कृत्रिम वातावरणातून जन्म घेतात. विद्यार्थी आणि पालकसुद्धा त्याकडे दुर्लक्ष करतात. त्यामुळे बरेचदा निराशा पदरात पडते. एकूणच जीवघेण्या स्पर्धेच्या या चक्रव्यूहात सापडलेली ही तरुण पिढी त्यातून कशी व कधी बाहेर पडणार, हेच मोठे आव्हान भविष्यात राहणार आहे.

ध्वजसंहितेचे पालन करून घरोघरी तिरंगा फडकवावा!

यावर्षी आपण ७८ वा भारतीय स्वातंत्र्य दिन साजरा करीत आहोत. १५ ऑगस्ट १९४७ रोजी भारताला इंग्रजांच्या गुलामीतून स्वातंत्र्य मिळाले त्या घटनेला आज ७७ वर्ष पूर्ण झाली आहेत. अर्थात हे स्वातंत्र्य आपल्याला सहजासहजी मिळाले नाही हे स्वातंत्र्य मिळवण्यासाठी अनेकांनी आपल्या प्राणांची आहुती दिली कित्येकांना तुरुंगवास भोगावा लागला. हजारो, लाखो क्रांतिकारकांच्या, स्वातंत्र्य सैनिकांच्या त्यागातून आपल्याला हे स्वातंत्र्य मिळाले आहे. या हजारो, लाखो ज्ञात-अज्ञात क्रांतिकारकांच्या, स्वातंत्र्य सैनिकांच्या कार्याची ओळख आजच्या पिढीला व्हावी व त्यांच्यापासून प्रेरणा घेऊन आजच्या तरुण पिढीनेही देशकार्यासाठी पुढे यावे या उद्देशाने देशभर स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सव उत्साहात साजरा करण्याचा निर्णय केंद्र सरकारने घेतला आहे. स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सव कार्यक्रमांतर्गत अनेक उपक्रमांचे आयोजन सरकारने केले आहे त्याचाच एक भाग म्हणून आजपासून म्हणजे १३ ऑगस्ट पासून १५ ऑगस्ट पर्यंत घरोघरी तिरंगा हा उपक्रम राबविण्यात येणार आहे.

या उपक्रमांतर्गत भारताच्या ध्वज संहितेच्या नियमांचे काटेकोरपणे पालन करून भारताच्या नागरिकांना आपल्या घरी ध्वज फडकविण्याची परवानगी देण्यात आली. या दिवशी देशातील नागरिकांनी आपल्या घरावर तिरंगा ध्वज अभिमानाने फडकवावा असे आव्हान सरकारतर्फे करण्यात आले आहे. घरोघरी तिरंगा या उपक्रमाची जनजागृती व्हावी यासाठी देशभर विविध कार्यक्रम चालू आहेत. तिरंगा हा आपला राष्ट्रध्वज आहे. देशाचे मानचिन्ह म्हणजे तिरंगा. स्वातंत्र्य दिन, प्रजासत्ताक दिन या सारख्या राष्ट्रीय सणांच्या दिवशी तिरंगा अभिमानाने फडकावून तिरंग्याला मानवंदना देणे हे आपले कर्तव्यच आहे. १३, १४ आणि १५ या तीन दिवशी सर्व नागरिकांनी आपल्या घरावर तिरंगा अभिमानाने फडकवावा आणि तिरंग्याला मानवंदना द्यावी.

घरोघरी तिरंगा फडकवताना ध्वज संहितेचे काटेकोरपणे पालन करावे. ध्वज फडकवताना ध्वजाचा कुठल्याही प्रकारे



अवमान होणार नाही याची काळजी नागरिकांनी घ्यावी. पूर्वी ध्वज तयार करण्यासाठी हाताने विणलेले किंवा कातलेले कापड वापरले जाई आता यंत्रावर तयार केलेले कापड देखील तयार करण्यास परवानगी देण्यात आली आहे मात्र हा कापडी तिरंगा ध्वज, चुरगळलेला, फाटलेला, किंवा खराब झालेला नसावा. ध्वज फडकवताना केशरी रंग बरच असावा कोणत्याही परिस्थितीत तो तळाशी राहणार नाही याची काळजी घ्यावी. तिरंगा ध्वज फडकवताना तिरंग्यापेक्षा जास्त उंचीवर किंवा शेजारी दुसरा कोणताही ध्वज फडकवू नये. एकाच ध्वजारोहणाच्या खांबावरती तिरंग्या सोबत दुसरा कोणताही ध्वज फडकवू नये. तिरंगा उंचावरच फडकावा. तिरंगा फडकवल्यानंतर तो खाली पडणार नाही याची काळजी

घ्यावी. ध्वज उतरवताना देखील ध्वज संहितेचा मान राखावा. सन्मानपूर्वक ध्वज उतरावा. कुठल्याही परिस्थितीत तिरंग्याचा अवमान होणार नाही याची काळजी नागरिकांनी घ्यावी कारण तिरंगा हे आपले राष्ट्रीय प्रतीक आहे तिरंग्याला अपमान म्हणजे देशाचा अपमान. १५ ऑगस्ट नंतर तिरंगा ध्वज व्यवस्थित घडी घालून सन्मानपूर्वक ठेवावा. ध्वज संहितेच्या नियमांचे पालन करून प्रत्येकाने आपल्या घरावर डोलाने तिरंगा फडकवावा व घरोघरी तिरंगा हा उपक्रम यशस्वी करावा. जयहिंद ! जयभारत!!

- श्याम ठाणेदार
पुणे

मराठी माणसांची एकजूट ठेवा हेच दोन्ही बंधूंना साकडे !

मी ज्याविषयी माझ्या मनातील बऱ्याच दिवसांची तळमळ मांडणार आहे. त्या विषयासाठी कसल्याही प्रस्तावनेची गरजच नाही. हा विषय जगजाहीर आहे. महाराष्ट्रातल्या दोन मातब्बर नेत्यांविषयी ही तळमळ आहे. आदरणीय राजसाहेब आणि आदरणीय उद्धवजी हे दोन नेतेच महाराष्ट्रातील गलिच्छ झालेले राजकारण स्वच्छ करू शकतील ही त्यांची ताकद आपल्या सर्वांचा माहीत आहे.

राज साहेब आणि उद्धवजी यांच्या बद्दल विचार मांडताना मी मोकळपणाने त्यांच्या आणि माझ्या वैयक्तिक संबंधांविषयी थोडे सांगतो. दोघांशीही त्यांच्या लहानपणापासून माझा संबंध राहिला आहे. राज साहेबांशी जारस्त संबंध आला नाही, तरी पण आम्ही त्यांच्यासमोर गेलो की आमच्या वयाचा आदर करत ते अत्यंत विनम्र असत; आम्हालाच ओशाळल्यासारखं व्हायचं. एवढं मोठी व्यक्तिमत्त्व (त्यावेळी कटाचा एक भाग असण्याची जास्त शक्यता आहे. बांगलादेशात दिवसेंदिवस तेथील अल्पसंख्यांक म्हणजे हिंदूंची हत्या आणि त्यांच्या संपत्तीची मोठ्या प्रमाणात नासाडी होत आहे. थोडक्यात हे सर्व तांकांलाच थांबवण्यासाठी भारत सरकारने लष्कराची 'शांतीसेना' बांगलादेशात पाठवणे हाच एकमेव पर्याय सध्यातरी दिसत आहे असे वाटते.

- संजय गंगाराम साळगांवकर, कुर्ला



उल्हास दिघे
(दिघे सर, निवृत्त पर्यवेक्षक- इंडियन एज्युकेशन सोसायटी) BSc. BEd.

२००९ साली राजसाहेब मूळ शिवसेनेपासून बाजूला झाले आणि तिच्या मनेस या जबरदस्त आक्रमक पक्षाची स्थापना केली. अर्थात आदरणीय बाळासाहेबांच्या मनाला राज साहेब बाहेर पडल्याची खंत त्यांनी ठाण्याच्या एका भाषणात बोलूनही दाखवली. राज साहेबांनी मुसंडी मारून पहिल्याच फटक्यात काही महानगरपालिकांमधून इतकंच काय विधायकसभेत सुद्धा १३ आमदार निवडून आणून घवघवीत यश संपादन केले. जोपर्यंत मराठी माणसासाठीच ही चळवळ उभी होती तोपर्यंत त्यांना जनतेचे सहकार्य मिळत गेले परंतु नंतरच्या काळात राजकारणात बऱ्याच उलाढाली घडल्या. उद्धवजींवाही दबदबा वाढत राहिला; "करून दाखवलं"; या उक्तीने त्यांनीही महानगरपालिका विधानसभा

आणि लोकसभा प्रचंड प्रमाणात जिंकल्या. मात्र हे होत असताना या दोन उत्तुंग नेत्यांच्यातली दरी वाढत चालली. अलीकडच्या पाच-सहा वर्षात राजकारणाने इतका खालचा दर्जा गाठला की कित्येक नेत्यांचं राजकीय भान सुटत गेलं. शिवसेनेत फूट पडत गेली. या दोन भावांच्या दुराव्याने गळबेची मात्र मराठी माणसांची होऊ लागली. स्वर्गीय बाळासाहेबांनी अक्षरशः रक्ताचं पाणी करून आपलं संपूर्ण कुटुंब मराठी माणसांवर होणारे अन्याय, अत्याचार दूर करण्यासाठी या चळवळीत झोकून दिलं ; त्या चळवळीत फूट वाढत गेली. राज साहेबांचा सवता सुभा थोडा निष्प्रभ होत गेला. ही फूट मराठी माणसांच्यात प्रचंड दरी निर्माण होण्याइतपत वाढली . कार्यकर्ते चलबिचल करू लागले. दोन्ही पक्षांचे कार्यकर्ते बिथरू लागले. त्यातून विरोधक आणखी आगीत तेल घातल्यासारखे या कार्यकर्त्यांना भडकवू लागले आणि आता मागच्या तीन-चार दिवसात दोन्ही बाजूंनी अगदी खालच्या थराचं विदीर्ण चित्र महाराष्ट्रातल्या आम जनतेला पहायला मिळालं. अशा प्रसंगांनी कार्यकर्त्यांच्या आक्रमक आणि असंजस वागण्याचे मराठी माणसांच्या मनावर कठोर आघात होऊ लागले आहेत. या सर्व घडामोडींमुळे मराठी माणसांच्या मनात फार फार मोठी फारकत पसरत असून याचा परिणाम मराठी माणसांच्या दृष्टीने हानिकारक होणार आहे. मराठी माणसाला नेताच राहणार नाही. जिवाचं रान करून बाळासाहेबांनी उभारलेली प्रचंड चळवळ नष्ट होईल की काय अशी भीती वाटू लागली आहे.

पानिपतचे १७६१ चे युद्ध मराठी माणसाने जिंकता जिंकता शेवटच्या क्षणी फिचुरीमुळे म्हणा किंवा कसेही म्हणा, मराठी फार मोठ्या नामुष्कीने हरले. तशीच मराठी माणसाची ही चळवळ लयाला जाईल की काय असे वाटू लागले आहे. आता मी ८० व्या वर्षात पोहोचलो आहे, शिवसेना जन्माच्याही आधीपासून माझ्यासारख्या लाखोंनी बाळासाहेबांच्या विचारांना बळ दिलं . ते विचार मनामनात रुजवायला आम्ही प्रत्येकाच्या पठीने हातभार लावला. आज माझ्यासारख्या माझ्यासारख्या लाखोंनी अक्षरशः काय वेदना होत असतील याची कल्पना करणं सुद्धा वेदनादायक होईल. मग हे सावरायचं कसं? हा प्रश्न मनात येतो. पण जर राज साहेबांनी आणि उद्धवजींनी मनावर घेतलं तर मराठी माणसाची दुही थांबून मराठी माणूस पुन्हा एकसंध होऊन अभिमानाने उभा राहू शकेल. आमचे हे दोन्ही नेते महाराष्ट्रातलं नीच राजकारण नाहीसं करून महाराष्ट्राची शान पुनःप्रस्थापित करू शकतील. मात्र त्यासाठी दोन्ही पक्षांच्या कार्यकर्त्यांनी संयम बाळगणे आवश्यक आहे अरे ला का रे करू नका. दोन्ही पक्ष एकत्र येण्याची वेळ निघून गेलेली आहे पण एक उत्तम मार्ग आहे की दोन्ही नेत्यांनी मराठी माणसांना एकत्र बांधून ठेवण्यासाठी एकमेकांना राजकीय विरोध न करता, दोन्ही पक्षांना पूरक राजकारण करावे. आपापले पक्ष वाढवायचेत तेवढे वाढवा पण मराठी माणसांना एकत्र ठेवा हीच दोघांनाही नम्र विनंती. जय हिंद! जय महाराष्ट्र !!!

पत्र मानस

भारताने शांतीसेना पाठवावी

बांगलादेशात जहालवादी अर्थात मुस्लीम कट्टरपंथी संघटनांनी देशात जबरदस्तीने सत्तांतरण घडवून आणले आहे. बांगलादेशाच्या मजी पंतप्रधान शेख हसीना आणि भारताचे हितसंबंध अलीकडच्या काळात चांगलेच सुधारले होते त्यामुळेच बांगलादेशाच्या विकासात भारताची फार मोठी भूमिका राहिली आहे. बांगलादेशात आरक्षण विरोधातील विद्यार्थी आंदोलन हिंरू झाल्याचे वरवर बोलले जात असले तरी आंतरराष्ट्रीय कटाचा एक भाग असण्याची जास्त शक्यता आहे. बांगलादेशात दिवसेंदिवस तेथील अल्पसंख्यांक म्हणजे हिंदूंची हत्या आणि त्यांच्या संपत्तीची मोठ्या प्रमाणात नासाडी होत आहे. थोडक्यात हे सर्व तांकांलाच थांबवण्यासाठी भारत सरकारने लष्कराची 'शांतीसेना' बांगलादेशात पाठवणे हाच एकमेव पर्याय सध्यातरी दिसत आहे असे वाटते.

हिंडेनबर्गवर कायदेशीर कारवाई करावी

सेबीच्या अध्यक्ष माधवी पुरी हूच यांनी अदाणी पोटाळ्यात वापरण्यात आलेल्या दोन परदेशी फंडांमध्ये भागीदारी असल्याचा आरोप हिंडेनबर्ग ने केला.सेबीच्या अध्यक्ष माधवी बुच यांनी हिंडेनबर्ग रिसर्चने केलेले आरोप निराधार असून यात कोणतेही तथ्य नसल्याचे म्हटले आहे.वित्त मंत्रालयाने देखील सेबी वरच आरोप फेटाळले आहेत.हिंडेनबर्ग केलेल आरोप द्वेषपूर्ण, खोड्याळ आणि फसवे असल्याची टीका अदाणी समूहाने केली आहे. सेबीच्या विद्यार्थीवर हल्ला करण्याचा प्रयत्न हिंडेनबर्गने केल्याने हिंडेनबर्गवर कायदेशीर कारवाई करावी. अदानी समूहाचे शेअर्स कोसळल्याने गुंतवणूकदारांचे मोठे नुकसान झाले आहे.

आत्मपरीक्षणाची गरज !

पॅरिस ऑलम्पिक साठी गेलेल्या आपल्या ११७ खेळाडूंनी सुवर्णपदकाविना केवळ सहा पदकांची कमाई करून आपली माहीम संपवली. १४० कोटी लोकसंख्येच्या देशाचा ऑलम्पिक मधील रिझल्ट पाहता ही कामगिरी निराशा जनक म्हटली पाहिजे. इतर छोट्या छोट्या देशांनी सुवर्णांसह अन्य पदकांची लय लूट केली आम्ही मात्र एकही सुवर्णपदक पटकावू शकलो नाही. खेळांडूवर मेहनत घेतली जातय, क्रीडा क्षेत्रावर अवाढव्य खर्चही केला जातोय तरीसुद्धा रिझल्ट मात्र मिळत नाही हे कटू सत्य आहे. यावर सर्वानी क्रीडातज्ञ, क्रीडा प्रशासन, आजी-माजी क्रीडापटू यांनी क्वचितपणे येऊन आत्मपरीक्षण करणे गरजेचे आहे पुढील ऑलम्पिकला पॅरिस येथील चित्र बदलण्याची जिद्द बाळगूनच.

कार्यकर्ते - गृहीत धरलेले...

कुठल्याही पक्षाचे कार्यकर्ते हे नेत्यासाठी काहीही करायला तयार असतात. हेच कार्यकर्ते एकमेकांची डोकी फोडायलाही मागेपुढे पाहत नाहीत. पण तसे नेत्यांचे नसते.राजकीय व्यासपीठावरून बोलताना नेते एकमेकांचे वाभाडे काढतात. पण सार्वजनिक जीवनात वावरताना मात्र मैत्रीचे संबंध जोपासतात. राजकीय घराण्यातील लग्नसमारांभात हे वारंवार दिसून आले आहे. असे असतानाही कार्यकर्ते मात्र एकमेकांतून विस्तर जाऊ देत नाहीत. समाजमाध्यमांचा वापर वाढल्यापासून हेच कार्यकर्ते विरोधकांवर टीका करताना टोकाची भूमिका मांडतात आणि गलिच्छ भाषा वापरतात. कार्यकर्त्यांमधील हा वैभवावर रस्त्यावर उतरला की

उध्व ठाकरेची पुन्हा एकदा शांत संयमी महाराष्ट्र हिताची भूमिका

शनिवारी ठाण्यात शिवसेनेचे पक्षप्रमुख उध्व ठाकरे यांची गडकरी रंगायतन येथे सभा होती. सभागृह जवळपास २ ते ३००० शिवसेनिकांनी हाऊसफुल होवून बाहेरही तोबा गर्दी होती, मनसेच्या जेमतेम १० ते १५ कार्यकर्त्यांनी सभा स्थळी गोंधळ घालायचाचा प्रयत्न केला त्यावर राज ठाकरेंनी कौतुक वैगैरे केल्याच्या बातम्या आल्या. उध्व ठाकरेंनी फक्त एक आदेशाचे बोट वर केत असते तर ठाण्यात २००० ते ३००० शिवसेनिकांचा ह्रदअवतारपूढे मनसेच्या कार्यकर्त्यांची अवस्था दयनीय झाली असती. मध्यंतरी मिटकरी विरोधात आंदोलन करणारा मनसेचा कार्यकर्ता नाहक मरण पावला. राज ठाकरेंना किंवा त्यांच्या पक्षाला त्याचे काही वेगवेगळे नाही पण एक कुटुंब उग्रदुःखावर पडले. आक्रमक शिवसेनेचे नेतृत्व करताना राज ठाकरे प्रमाणे उध्व ठाकरेंनी कधी आतातायी पणाची भूमिका घेवून कार्यकर्त्यांना संकटात आणले नाही उलट शिवसेनेसह महाराष्ट्र आपले आजोबा प्रबोधनकार ठाकरे यांचा महाराष्ट्र धर्म जपत पुढे घेवून चालले आहेत म्हणून उध्व ठाकरे हे राज ठाकरे पक्षा नेहमीच सरस ठरत आले आहेत. उध्व ठाकरेंचा हाच संयमीबाणा काल ठाण्यात दिसून आला. कार्यकर्ता मग तो कृष्णचाही असो तो जपायला हवा हेच उध्व ठाकरेंनी दाखवून दिले आहे. त्यामुळे. त्यांची प्रतिमा उंचावली आहे.

- प्रकाश वाणी, घाटकोपर

बुलढाणा : बुलढाणा तालुक्यातील चांडोल ग्रामपंचायतीला १४ वित्त आयोगाचा कोट्यावधीचा निधी प्राप्त झाला होता. मात्र या निधीत कोणत्याही प्रकारची विकास कामे न करता संपूर्ण निधी काढून घेत घोटाळा करण्यात आल्याचे उघडकीस आले आहे. हा घोटाळा एका नागरिकाने केलेल्या चौकशीत समोर आला आहे. या प्रकरणी आता राज्याच्या मुख्य सचिवांकडे न्यायाची मागणी करण्यात आली आहे. बुलढाणा तालुक्यातील चांडोल ग्रामपंचायतीसाठी मिळालेला १४ वित्त आयोगाचा निधी गावातील जलजीवन मिशनचे कामे, रस्ते, पूल नाल्या आदी विकासाचे व मूलभूत सुविधांचे कामांकरिता वापरण्याचा होता. मात्र प्रत्यक्षात कामे कुठेच झाल्याचे दिसत नसल्याने स्थानिक नागरिकाने कसून चौकशी केली. यात काम करणारी यंत्रणा ही बोगस दाखवून व कुठलेही विकास कामे न करता पूर्णतः बिले काढून गैरव्यवहार झाल्याचा आरोप स्थानिक नागरिक दुर्गाप्रसाद चांदा यांनी ऑनलाईन काढलेल्या पुरव्यावरून केला आहे. त्याची तक्रार जिल्हाधिकारी व अमरावती आयुक्त यांच्याकडे केली असून जिल्हा परिषद बुलढाणा यांच्याकडे सुनावणी करण्यासाठी वर्ग केले आहे.



पुनर्बांधणीमध्ये कमिशनचा घोळ झाल्यास मी तुमच्या अंगावर येईन

प्रतिनिधी
कोल्हापूर
केशवराव भोसले नाट्यगृहाच्या पुनर्बांधणीसाठी आज खासदार शाहू छत्रपती यांनी सर्वपक्षीय बैठक बोलावली. या बैठकीमध्ये माजी खासदार संभाजी राजे लेस आक्रमक झाल्याचे पाहायला मिळाले त्यांनी पालकमंत्री हसन मुश्रीफ यांच्याकडे हातवारे करत या पुनर्बांधणीमध्ये कमिशनचा घोळ झाल्यास सर्वात आधी मी तुमच्या अंगावर येईन, अशा शब्दात दम भरला.



धरणा असे संभाजीराजे यांनी हसन मुश्रीफ यांना सुनावले. संभाजीराजे छत्रपती यांचा अचानक झालेला हा रुद्रावतार पाहून उपस्थित सर्वच अवाक झाले. हसन मुश्रीफ यांनी मात्र या सगळ्यावर कोणतीही प्रतिक्रिया न देता शांत राहणं पसंत केले.

अशा शब्दात मुश्रीफांना फटकारले होते. विशाळगड प्रकरणांतर आता केशवराव भोसले नाट्यगृह पुनर्बांधणीच्या निमित्ताने देखील संभाजी राजे आणि हसन मुश्रीफ यांचा वाद वाढत असल्याचा चर्चा या निमित्ताने कोल्हापूरत रंगल्या. दरम्यान कोल्हापुरातील संगीत सूर्य केशवराव भोसले नाट्यगृहाला भीषण आग लागली होती. या आगीमध्ये संपूर्ण नाट्यगृह जळून भस्मसात झाले आहे. नाट्यगृहाची पुनर्बांधणी करण्यासाठी आज कोल्हापूरचे खासदार शाहू महाराज छत्रपती यांच्या अध्यक्षतेखाली सर्वपक्षीय बैठक आयोजित करण्यात आली होती. या बैठकीत पूर्वीप्रमाणेच संगीत सूर्य केशवराव

सर्वपक्षीय बैठकीत संभाजीराजेंनी पालकमंत्र्यांना खडसावले

भोसले नाट्यगृह उभारले जावं अशी मागणी करण्यात आली. कोल्हापुरातील ऐतिहासिक संगीत सूर्य केशवराव भोसले नाट्यगृहाला आग लागल्यानंतर त्याची पुनर्बांधणी करण्यासाठी कोल्हापूरकर सज्ज झालेले आहेत. राज्य शासनाने 20 कोटी रुपये जाहीर केले असून हे नाट्यगृह उभारण्यासाठी आता कोल्हापुरातील सर्वपक्षीय नेते एकत्र आलेले आहेत. आज कोल्हापुरातील सर्किट हाऊस इथं कोल्हापूरचे खासदार शाहू महाराज छत्रपती यांच्या अध्यक्षतेखाली सर्वपक्षीय बैठक झाली. या बैठकीमध्ये नाट्यगृहाच्या पुनर्बांधणी संदर्भात विचार विनिमय करण्यात आले.

अण्णाभाऊंना भारतरत्न मिळवून देण्यासाठी प्रयत्न करणार

'अण्णा भाऊ दी अपहोल्डर दलित अँड विमेन लिटरेचर' पुस्तकाचे प्रकाशन

प्रतिनिधी
पुणे
मराठी प्रसिद्ध साहित्यिक पानिपतकार विश्वास पाटील यांनी लिहिलेल्या अण्णा भाऊ साठे यांच्यावरील "अण्णा भाऊ दि अपहोल्डर दलित अँड विमेन लिटरेचर" या चरित्र ग्रंथाचा इंग्रजी व हिंदी अनुवाद असलेल्या पुस्तकाचे प्रकाशन शरद पवार यांच्या शुभहस्ते बालगंधर्व रंगमंदिर येथे करण्यात आले. अण्णा भाऊंना भारतरत्न पुरस्कार मिळवून देण्यासाठी प्रयत्न करेन असे मत यावेळी जेष्ठ नेते शरद पवार यांनी व्यक्त केले. यावेळी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष साहित्यिक डॉ. रावसाहेब कसबे प्रमुख उस्थिती भाजपचे राष्ट्रीय महासचिव विनोद तावडे, साहित्य



अकादमीचे सचिव डॉ. श्रीनिवास राव, ज्येष्ठ साहित्यिक प्रा. रतनलाल सोमना, सावित्रीका लेकी अध्यक्ष मंजिरी घाडगे तर कार्यक्रमाचे अध्यक्ष भगवानराव वैराट हे होते. प्रास्ताविक भगवानराव वैराट म्हणाले की अण्णा भाऊंना मरणोत्तर भारतरत्न पुरस्कार प्रदान करण्यात यावा. अण्णा भाऊंचे साहित्य क्षेत्रातील योगदान वाखाणण्याजोगे आहे. अशा लोकशाहीर होणे नाही. पवार म्हणाले की पाटील यांनी मराठीत लिहिलेल्या "अण्णाभाऊंची दर्दभरी दास्तान" या चरित्र ग्रंथांची देशपाटीवरील साहित्यिक वर्तुळात मोठ्या प्रमाणावर नोंद घेतली गेली आहे. राजहंस प्रकाशनने मराठीत प्रकाशित केलेल्या या ग्रंथाच्या तीन आवृत्त्या आधीच प्रकाशित झालेल्या आहेत. दिल्लीच्या प्रसिद्ध वाणी प्रकाशनने नुकताच हा ग्रंथ हिंदीमध्येही प्रकाशित केलेला आहे.

जायकवाडी धरणातील पाणीसाठ्यात वाढ

संभाजीनगर
दुष्काळाने तहानलेल्या मराठवाड्यातील नागरिकांसाठी आनंदाची बातमी आहे. जायकवाडी धरणातील पाणीसाठा झपाट्याने वाढ झाली आहे. गेल्या आठवडाभरात धरणाचा पाणीसाठा नाशिक जिल्ह्यात मुसळधार पाऊस झाला होता. यामुळे नद्या-नाल्यांना मोठा पूर्ण आला. परिणामी नाशिकला पाणीपुरवठा करणाऱ्या गंगापूर धरणात तब्बल 85.33 टक्के इतका जलसाठा जमा झाला. त्याचबरोबर काशरपीत 58 टक्के, गौतमी गोदावरीत 90, आळंदीत 91 टक्के आणि पालखेड धरणात 68 टक्के पाणी जमा झाले. धरणातील पाणीसाठा झपाट्याने वाढल्याने गोदावरी नदीत पाण्याचा विसर्ग करण्यात आला. या काळात नांदूरमध्येधर धरणातून गोदावरी नदीत करण्यात आलेला पाण्याचा विसर्ग 54 हजार क्युसेकवर पोहोचला होता. त्यामुळे जायकवाडी धरणातील पाणीसाठ्यात झपाट्याने वाढ झाली. परंतु, मंगळवारानंतर पुन्हा पावसाचे उंसंत घेतली.अधूनमधून रिपरिप होत असली तरी पावसाचा जोर कमी झाला. याचा परिणाम जायकवाडीकडे धरणाकडे झेपावणाऱ्या पाण्यावर झाला. सध्या नांदूरमध्येधरचा विसर्ग सध्या 5 हजार क्युसेकवर आला आहे. यामध्ये धरणा धरणातून 2001, भावली 208, कडवा 413, गंगापूर 951 क्युसेकने पाण्याचा विसर्ग सुरू आहे.

ट्रक-आशयट टेम्पोच्या धडकेत दोघांचा होरपळून मृत्यू, दोघे गंभीर

प्रतिनिधी
सातारा
सातारा जिल्ह्यातील कोरेगाव तालुक्यात आज सोमवारी पहाटे साडेतीन वाजेच्या सुमारास भीषण अपघात झाला. भरधाव वेगात जाणाऱ्या ट्रकने आशयट टेम्पोला जोरदार धडक दिली. अपघात इतका भीषण होता, की दोन्ही वाहनांनी पेट घेतला. या घटनेत दोघांचा जागीच मृत्यू तर दोघे गंभीर जखमी झाले. अपघाताची माहिती मिळताच पोलिसांनी तातडीने घटनास्थळी धाव घेतली. जखमींना उपचारासाठी जिल्हा शासकीय रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. यातील एकाची प्रकृती

नागपुरातील ड्रग फॅक्टरीवर डीआरआयची छापेमारी

प्रतिनिधी
नागपूर
नागपूरच्या पाचपावली परिसरातून ड्रग फॅक्टरीचा पर्दाफाश करत महसूल गुप्तचर संचालनालयाने (डीआरआय) ७८ कोटी रुपयांचा एमडी ड्रगचा साठा जप्त केला आहे. डीआरआयच्या छापा कारवाईत द्रव्य स्वरूपातील 52 किलो एमडी ड्रग जप्त करण्यात आले आहे. महसूल गुप्तचर संचालनालयाची ही कारवाई नागपूरच्या पाचपावली परिसरात करण्यात आली आहे. या प्रकरणी मास्टरमाईड आणि त्याच्या अन्य तीन साथीकरांना डीआरआयने अटक केली आहे. नागपूर शहरातील पाचपावली परिसरात एक बांधकामाधीन इमारतीत मेफेड्रॉनचे (एमडी) गुप्तचर उत्पादन होत आहे, अशी माहिती 'डीआरआय'ला मिळाली होती. त्यावरून 10 ऑगस्ट रोजी डीआरआयकडून छापेमारीची मोहीम राबविण्यात आली. मेफेड्रॉनच्या निर्मितीसाठी आवश्यक असलेली सर्व रसायने, साहित्य आणि यंत्रसामग्रीने सुसज्ज असलेली एक छोटी प्रयोगशाळा पाचपावली परिसरात एक बांधकामाधीन इमारतीत उभारण्यात आल्याचे छापेमारीदरम्यान समोर आले. मास्टरमाईडने प्रथम यंत्रसामग्रीचा

विदर्भ-मराठवाड्यात आज मुसळधार पावसाची शक्यता

हवामान खात्याकडून तब्बल 6 जिल्ह्यांना अलर्ट
प्रतिनिधी
नागपूर
जुलै महिन्यात धो-धो बरसणाऱ्या पावसाने ऑगस्ट महिन्याच्या सुरुवातीपासूनच राज्यात काहीशी विश्रांती घेतली. बऱ्याच जिल्ह्यांमध्ये पावसाने उघडीप दिली असली तरी काही ठिकाणी अजूनही पावसाच्या हलक्या ते मध्यम सर्रा पडत आहे. हवामान विभागाने आज सोमवारी विदर्भसह मराठवाड्यातील काही जिल्ह्यांना पावसाचा इशारा दिला आहे. विदर्भात तुरळक ठिकाणी आज विजांच्या कडकडाटासह जोरदार पावसाची शक्यता आहे. तर

निष्ठावान कार्यकर्त्यांच्या भेटीला राज ठाकरे

मनसे नेते दिलीप धोत्रे यांनी वाढदिवसाचे औचित्य साधून पुणे येथे मित्रांचा स्नेहमेळावा आयोजित केला होता. निष्ठावान कार्यकर्त्याला भेटण्यासाठी अचानकपणे राज ठाकरे यांनी या स्नेह मेळाव्यास उपस्थिती लावली आणि त्यांच्या मित्रांची अनेक दिवसांपासूनची इच्छा पूर्ण झाल्याने त्यांचा आनंद द्विगुणित झाला. यावेळी त्यांच्या मित्रांकडून त्यांना आता आमदारच अशी लिहिलेली एक प्रतिमा भेट घेऊन शुभेच्छा देण्यात आल्या. मनसे नेते दिलीप धोत्रे यांनी एक नेता, एक झेंडा घेऊन राजे ठाकरे यांची प्रेरणा डोळ्यासमोर

नाशिकमध्ये मनोज जरांगेच्या शांतता रॅलीचा समारोप

प्रतिनिधी
नाशिक
मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील हे राज्यभर शांतता रॅली काढत आहेत. त्यांच्या शांतता रॅलीचा मंगळवारी (१३ ऑगस्ट) नाशिकमध्ये समारोप होणार आहे. या पार्श्वभूमीवर नाशिकमधील सर्व शाळा, महाविद्यालयांना सुट्टी जाहीर करण्यात आली आहे. त्याशिवाय शहरातील वाहतुकीतही मोठे बदल करण्यात आले आहे. मनोज जरांगे यांच्या शांतता रॅली आणि समारोप पार्श्वभूमीवर नाशिक शहरातील सर्व माध्यमिक,

हजारां भाविकांच्या उपस्थितीत कावड यात्रेला सुरुवात

प्रतिनिधी
हिंगोली
हर हर महादेव, बम बम भोले च्या गजरात हजारां भाविकांच्या उपस्थितीत कळमनुरी येथील चिंचाळेेश्वर महादेव मंदिरापासून सोमवारी ता. १२ कावड यात्रेला सुरुवात झाली आहे. या कावड यात्रेत सहभागी भाविकांसाठी ठिकठिकाणी भोजन, नाश्ता, शितपेयाची व्यवस्था करण्यात आली आहे. हिंगोली येथील ओम कयाधू अमृतधारा महादेव मंदिराच्या वतीने आमदार संतोष बांगर यांच्या नेतृत्वाखाली श्रावण महिन्यातील दुसऱ्या सोमवारी कावड यात्रा काढली जाते. यावर्षी या यात्रेचे १५ वे वर्ष आहे. मराठवाड्यातील सर्वात मोठी कावड यात्रा म्हणून या कावड यात्रेची ओळख आहे. दरम्यान, आज सकाळी हिंगोली

दोन महिन्यांपासून अडचण

राज ठाकरे यांना भेटण्याची इच्छा होती. मात्र विविध कारणांमुळे भेट झाली नाही. दरम्यान दिलीप धोत्रे यांनी राजकीय प्रवासाला सुरुवात केली. मनसेचे सल्लापर जिल्हात काम चांगले असल्याने राज ठाकरे यांच्याबरोबर त्यांचा अनेकवेळा याविषयी संबंध आला; मात्र त्यांच्या मित्र मंडळींना राज ठाकरे यांना भेटण्याची इच्छा अधुरी राहिली होती. ही इच्छा पूर्ण करण्यासाठी दिलीप धोत्रे यांनी पुणे येथे पंढरपुरातील मित्रांचा स्नेहमेळावा आयोजित केला.



पुणे : पुणे शहर व जिल्ह्यातील ओ बी सी विभाग कार्यकर्ता मेळावा व पद नियुक्ती कार्यक्रमात उपस्थित खासदार चंद्रकांत हांडारे, कॅप्टन अजसिंह यादव राष्ट्रीय ओ बी सी विभाग प्रमुख, पुणे शहर अध्यक्ष शिंदे, माजी महापौर माजी आमदार विपती चौधरी, माजी मंत्री बागवे व असंख्य कार्यकर्ते पुणे काँग्रेस कार्यालय उपस्थित होते.

'ई पॉइज' मशीनच्या तांत्रिक बिघाडामुळे लाभार्थी स्वस्त धान्यापासून वंचित

प्रतिनिधी
बीड
रेशन कार्ड धारकांना धान्य वाटप करताना त्यांच्या बोटाचे ठसे घेण्यासाठी प्रत्येक रेशन दुकानदारास ई-पॉइज मशीन देण्यात आले आहे. मात्र हे ई-पॉइज मशीनमधील तांत्रिक अडचणीमुळे बीड जिल्ह्यातील अनेक लाभार्थ्यांनी स्वस्त धान्यापासून वंचित राहावे लागत आहे. यामुळे स्वस्त धान्य दुकानदार आणि ग्राहक यांच्यात वाद देखील होत आहेत. रेशन दुकानदार देण्यात आलेल्या ई-पॉइज मशीनच्या माध्यमातून ग्राहकांना स्वस्त धान्य पुरवले जाते. मात्र या मशीनमधील तांत्रिक बिघाडामुळे अनेक लाभार्थी स्वस्त धान्यापासून वंचित आहेत. दुकान दारांकडूनच हे धान्य मिळत नसल्याचा आरोप करत अनेक ठिकाणी दुकानदार आणि ग्राहक यांच्यात वाद देखील निर्माण होत आहेत. अनेक ठिकाणी ई-पॉइज मशीन प्रशासनाकडे जमा करण्यात आले आहेत. याबाबत राज्य संघटनेशी चर्चा झालेली असून सरकारात्मक चर्चा न झाल्यास बीड जिल्ह्यातील मशीन देखील प्रशासनाकडे जमा केल्या जाणार आहेत. ई-पॉइज मशीनमधील बिघाडाची समस्या मागील दोन महिन्यांपासून आहे. यामुळे लाभार्थ्यांना जुलै आणि ऑगस्ट या दोन महिन्यांतील स्वस्त धान्य आजही ग्राहकांना मिळालेले नाही.

ठिकठिकाणी शितपेय, नाश्ता, भोजनाची व्यवस्था

गजर करीत हजारां भाविक या कावड यात्रेत सहभागी झाले आहेत. हिंगोली जिल्ह्यातील प्रत्येक गावातून भाविक या यात्रेत सहभागी झाले असून हाती डमरू, त्रिशुल घेत अनेकांनी कावड यात्रेत सहभाग नोंदविला आहे. सुमारे १८ किलो मिटर अंतराच्या कावड यात्रेत मुख्य मार्गावर ठिकठिकाणी भाविकांसाठी भोजन, चहापाणी, नाश्ता, शितपेयाची व्यवस्थाही करण्यात आली आहे. खानापूर येथी ज्ञानेश्वर जाधव, वैजनाथ जाधव, ज्ञान जाधव यांच्या वतीने १५०० लिटर दुधाचे वाटप केले जाणार आहे. मागील वर्षीच्या तुलनेत यावर्षी भाविकांची मोठी गर्दी पहावयास मिळत आहे.

नाशत्याच्या पोह्यांमध्ये आढळले गुंया आणि किडे

भंडारा
कुठे बाहेर गेलात तर नाश्ता बाहेरच केला पाहिजे. पण त्याच नाशत्यात गुंया आणि किडे दिसले धक्काच बसेल. परंतु असा प्रकार भंडारा जिल्ह्यातील तुमसर तालुक्यातील सिहोरा येथील हॉटेल राजाभाई पोहेवाला येथे समोर आला आहे. या धक्कादायक प्रकारचा विहडीओ न्हायरल झाला आहे. भंडाराजिल्ह्यातील तुमसर येथील काही तरुण रिविवा्री सुट्टीसाठी चंद्रपूर देवस्थानला गेले होते. दर्शन घेऊन परत येत असताना ते नाश्ता करण्यासाठी थांबले. याठिकाणी त्यांनी पोहे व दोसे मागवले. मात्र त्यांनी घेतलेल्या पोह्यांच्या प्लेटमध्ये लहान गुंया आणि किडे दिसून आले. याची माहिती त्यांनी हॉटेल मालकांना दिली. मात्र हॉटेल मालकांनी त्यांच्यासी हुज्जत घालत तुमच्या सरी किडे निघाले, तर फेकता का? असे उलट उलट दिले. सदरचा प्रकारामुळे राजाभाई पोहेवाला हॉटेलमध्ये नागरिकांच्या जीवासी खेळ सुरू असल्याचे समोर येत आहे.

शरद पवारानंतर खासदार अमोल कोल्हेचा ताफा मराठा आंदोलकांनी अडवला

प्रतिनिधी
सोलापूर
मराठा आरक्षण आंदोलकांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार पक्षाचे खासदार अमोल कोल्हे यांचा ताफा अडवला आहे. खासदार कोल्हे पक्षाच्या शिवस्वराज्य यात्रेवर निघाले आहेत. याआधी राष्ट्रवादी काँग्रेसचे प्रमुख शरद पवार यांचा ताफाही सोलापूरमध्ये अडवण्यात आला होता. मराठा आरक्षण आंदोलक मनोज जरांगे यांची शांतता यात्रा आज अहमदनगरमध्ये आहे. त्यांनी कोणत्याही नेत्यांना अडवू नका असे आवाहन केले आहे. मात्र आरक्षणाच्या मुद्यावर आंदोलक आक्रमक झालेले पाहायला मिळत आहेत. मराठा समाजाला आरक्षण मिळवे

मुंबई : जीआरपीचे पोलीस आयुक्त डॉ. रवींद्र शिखरे यांच्या नेतृत्वाखाली वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक संभाजी यादव यांच्या देखरेखीखाली कुर्ली जीआरपीच्या महिला पोलीस अधिकारी रघुवती प्रवास करणाऱ्या महिलांना प्रवास करताना कोणतीही अडचण आल्यास त्यांना 24 तास मदत करण्यास तयार असतात, ती व्हॉट्सअपच्या माध्यमातून मेसेजही पाठवू शकते. मग खाकीतील मित्र ताबडतोब जवळच्या पोलीस ठाण्यात संपर्क साधतो आणि त्याला मदत करतात. जर काही कारणाने व्हॉट्सअप मेसेज किंवा कॉल आला नाही तर तुम्ही जीआरपी पोलीस हेल्पलाइन 1512 वर कॉल करू शकता. तुम्ही प्रवास करताना 1512 वर कॉल करून मदत मागू शकता आणि खाकी मी सखी नेहमीच तुमचा मित्र असते. हा खाकीचा उद्देश आहे मी सखी कुर्ली स्थानकावर महिला प्रवाशांना प्रबोधन केले. महिला प्रवाशांना जागरूक करताना जीआरपी पोलीस महिला उपनिरीक्षक वैशाली जरे, एएसआय पूजा प्रकाश गवळी, राजश्री मोरे, मुध्या अहिरे, प्रियंका देसाई पूजा हिलाल, दीपा पाटील यांनी महिला प्रवाशांना प्रबोधन केले



वेस्टर्न इंडिया बिलियर्ड्स आणि स्नूकर खार जिमखान्याच्या साहील काकडने गाजवला दिवस



प्रतिनिधी
मुंबई
खार जिमखान्याच्या साहील काकडने खार जिमखान्या बिलियर्ड्स हॉलमध्ये खेळल्या जात असलेल्या सीआर रियल्टी-वेस्टर्न इंडिया बिलियर्ड्स आणि स्नूकर स्पर्धेत पुरुषांच्या सीनियर बिलियर्ड्स आणि स्नूकरच्या पहिल्या फेरीतील दोन्ही सामने जिंकले. २६ वर्षीय काकडने स्नूकर स्पर्धेत संघर्षपूर्ण लढतीत शाली फ्रेम गमावल्यानंतरही मुंबईच्या शाकीरी मोहोपाय ४-३ (२४-६६, ५७-४, ५९-३५, ४९-६६, ५५-२४, ६३-६५, ५३-३९) अशी मात केली. तत्पूर्वी, सीनियर स्पर्धेत पहिल्या फेरीच्या सामन्यात त्याने मुंबईच्या सेल्व्हन संयुजालका ३३७-२३८ असा पराभव केला.

पॅरिस ऑलिम्पिक 2024 विनेश फोगट प्रकरणात स्वतः खेळाडू व प्रशिक्षक जबाबदार...

IOAच्या अध्यक्ष पीटी उषा यांनी झटकली जबाबदारी जागतिक क्रीडा लवाद आज देणार निर्णय

वृत्तसंस्था
पॅरिस
भारतीय महिला कुस्तीपटू विनेश फोगट हिला अतिरिक्त वजनमुळे पॅरिस ऑलिम्पिकसाठी अपात्र घोषित ठरण्यात आले होते. याप्रकरणावर विनेशने आंतरराष्ट्रीय क्रीडा लवादामध्ये याचिका सादर केली होती. सध्या CAS मध्ये यावर सुनावणी सुरू असून त्यावर उद्या १३ ऑगस्ट रोजी निकाल दिला जाणार आहे. या संपूर्ण वादावर भारतीय ऑलिम्पिक संघटनेच्या अध्यक्ष पीटी उषा यांनी आता वजन नियंत्रित करणे ही खेळाडूची जबाबदारी असल्याचे म्हटले आहे. यासाठी वैद्यकीय पथकावर टीका करणे योग्य नाही. उषा यांच्या या स्पष्टीकरणावरून देशातील क्रीडा शौकिनांत संतापाची लाट उसळली आहे.



विनेशने सोशल मीडियावर एक भावनिक पोस्ट शेअर करत निवृत्तीची घोषणा केली होती. विनेश फोगटच्या अपात्रतेनंतर आयओएच्या वैद्यकीय पथकाला, विशेषतः डॉ. दिनशां पारडीवाल आणि त्यांच्या टीमवर निष्काळजीपणाचा आरोप करत आहे.



वेटलिफ्टिंग, बॉक्सिंग, ज्युडो यांसारख्या खेळांमध्ये खेळाडूच्या वजन व्यवस्थापनाची जबाबदारी प्रत्येक खेळाडू आणि त्याच्या प्रशिक्षकावर असते. आयओएचे मुख्य वैद्यकीय अधिकारी डॉ. दिनशां पारडीवाल आणि त्यांच्या टीमवर नाही. त्या पुढे म्हणाल्या, 'आयओए वैद्यकीय संघ, विशेषतः

डॉ. पारडीवाल यांच्यावरील टीका अस्वीकार्य आणि निषेध करण्याजोगी आहे.' पीटी उषा म्हणाल्या की, त्यांना आशा आहे की लोक 'कोणत्याही निष्कर्षापर्यंत पोहोचण्यापूर्वी सर्व बाजूनी विचार करतील'. विनेशने पॅरिस ऑलिम्पिकमध्ये तिच्या गटात अंतिम सामना गाठणारी पहिली भारतीय महिला कुस्तीपटू बनून इतिहास घडवला. परंतु अंतिम फेरीपूर्वी तिचे वजन वाढले होते, अथक प्रयत्नांनंतरही विनेशचे वजन १०० ग्रॅम जास्त असल्याचे आढळून आले. परिणामी विनेशला ऑलिम्पिकमधून अपात्र घोषित केले. विनेशने तिने आंतरराष्ट्रीय क्रीडा लवादामध्ये (CAS) संयुक्त रीत्य पदक मिळावं, अशी मागणी केली आहे.

रौप्यपदकाच्या प्रतिक्षेत असलेल्या विनेश फोगटला भारतात येताच खाप पंचायत देणार 'सुवर्णपदक'



वृत्तसंस्था
संदिग्ध
भारताची स्टार कुस्तीपटू विनेश फोगटने पॅरिस ऑलिम्पिकमध्ये सलग तीन सामने जिंकून अंतिम फेरीत प्रवेश केला. पण अंतिम फेरीत तिचे वजन निर्धारित मर्यादपेक्षा (५० किलो) १०० ग्रॅम जास्त होते, त्यामुळे तिला अपात्र ठरवण्यात आले ज्यामुळे पॅरिस ऑलिम्पिकमध्ये ती बाहेर पडली. यानंतर तिने कुस्तीतून निवृत्ती घेण्याचा निर्णयही घेतला आहे. दरम्यान, हरियाणाच्या जनतेने मोठा निर्णय घेतला आहे.

अतिरिक्त वजनमुळे विनेशला ऑलिम्पिकमधून अपात्र ठरवण्यात आले यानंतर तिने न डगमगता संयुक्त रीत्य पदक मिळावे यासाठी आंतरराष्ट्रीय क्रीडा लवादामध्ये अपील केले आहे. या प्रकरणाची सुनावणीही सुरू आहे. पण या दरम्यानच विनेश फोगटबाबत सर्व खापच्या वतीने महापंचायत घेण्यात आली. या महापंचायतीत मोठा निर्णय घेण्यात आला आहे. विनेश भारतात परतल्यावर खाप पंचायत तिचे स्वागत मोठ्या थाटात स्वागत करेल. यादरम्यान विनेश फोगटला सर्व खापच्या वतीने सुवर्णपदक देण्यात येणार आहे.

सर्व खाप पंचायतीने ट्विट करून याबाबत माहिती दिली. ते म्हणाले, 'सर्वखाप पंचायतीने एक मोठा निर्णय घेतला आहे. विनेश भारतात परतल्यावर एक भव्य समारंभ आयोजित केला जाईल आणि सर्वखाप पंचायत विनेशला सुवर्णपदक देईल. 'माझी मुलगी ही माझा अभिमान आहे.' - सर्वखाप पंचायत.

कुस्तीपटूला पराभूत करून मोठा अपसेट निर्माण केला. सुसाकीनंतर विनेशने माजी युरोपियन चॅम्पियन युरेनच्या ओक्साना लावाचचा पराभव केला. उपांत्य फेरीत तिने पॅन अमेरिकन गेम्स चॅम्पियन क्युबाच्या युस्नेलिस गुझमनचा पराभव केला. अंतिम फेरीत तिचा सामना अमेरिकेच्या सहाय्या मानांकित सारा हिल्डब्रॅंडशी होणार होता. पण सामन्यापूर्वीच तिला अपात्र ठरवण्यात आले.

प्रतिनिधी
मुंबई
राज्यात आणि देशात कॅरमचा प्रसार आणि प्रचार करण्यात सिंहाचा वाटा उचलणाऱ्या महाराष्ट्र सारं संघटना यंदा आपला ७० वा वर्धापनदिन साजरा करीत आहे . त्यानिमित्ताने संघटनेचे सर्वेसर्वा आणि आंतरराष्ट्रीय प्रशिक्षक अरुण केदार यांच्या मार्गदर्शनाखाली मुंबईच्या सूर्यवंशी सभागृहात आगळ्या वेगळ्या रॅपिड कॅरम स्पर्धे शानदार उदयाचा सोमवारी सकाळी

महाराष्ट्र कॅरम संघटनेच्या 70 व्या वर्धापनदिनानिमित्त रॅपिड कॅरम स्पर्धा

स्पर्धेत नामवंत राष्ट्रीय ,आंतरराष्ट्रीय कॅरमपटूंचा मोठा सहभाग



फोटो : अनिल पांडेकर

गणेशोत्सवापूर्वी मुंबई गोवा हायवेवरील गणेशभक्तांचा कोकण प्रवास खंडे मुक्त करणार

मंत्री नितीन गडकरी यांचे खासदार रविंद्र वायकर यांना आश्वासन

प्रतिनिधी
मुंबई
गणेशोत्सवापूर्वी कोकणात जाण्यासाठी रस्ते प्रवास करणाऱ्या गणेश भक्तांच्या मार्गात कुठलेही विघ्न येऊ नये याची खबरदारी घेण्याबाबतच गणेशोत्सवापूर्वीच मुंबई गोवा मार्गावरील खंडे बुजवण्यात येतील, तसेच डिसेंबर पर्यंत या राज्य मार्गाच्या चौपटरी करणाचे काम पूर्ण करण्यात येईल, असे आश्वासन केंद्रीय रस्ते परिवहन व राज्य मार्ग मंत्री नितीन गडकरी यांनी मुंबई उत्तर पश्चिमचे खासदार रविंद्र वायकर यांना दिले. यावेळी खा.वायकर यांनी मंत्री गडकरी यांना या मार्गाबाबत निवेदन दिले.



अद्याप हे काम पूर्ण झाले नसून या कामाला विलंब होत आहे. या राज्य मार्गाचे काम टप्प्याटप्प्याने करण्यात येत आहे. अद्याप या महामार्गाचे काम पूर्ण करण्यात आले नाही, त्यातील अनेक ठिकाणावरील रस्त्यावर खंडे पडले आहेत. त्यामुळे या राज्य मार्गावरून प्रवास करताना प्रवाश्यांना अनेक अडचणीचा सामना करावा लागतो. त्यामुळे गणेशोत्सवा पूर्वी मुंबई गोवा महामार्गावरील प्रवास खंडे मुक्त करावा, असे न खासदार रविंद्र वायकर यांनी मंत्री गडकरी यांना दिलेल्या निवेदनात म्हटले आहे.

वर्सोवा विधानसभेत काँग्रेसची शानदार न्याय यात्रा निघाली

प्रतिनिधी
मुंबई
मुंबई काँग्रेस अध्यक्षा खासदार वर्षा गायकवाड यांच्या नेतृत्वाखाली वर्सोवा विधानसभेत न्याय यात्रा काढण्यात आली. डॉ. आंबेडकर चौकातून सुरू झालेली ही न्याय यात्रा बेहाम बाग नाका येथे संपली. न्याय यात्रेत अल्पसंख्याक समाजातील हजारो लोक ज्या प्रकारे सहभागी झाले होते ते पाहून वर्षा गायकवाड यांना आनंद झाला. न्याय यात्रेदरम्यान अखिल भारतीय अल्पसंख्याक विभागाचे राष्ट्रीय उपाध्यक्ष आणि युवक काँग्रेसचे नेते फरहान आझमी यांनी मोहब्बत की दकान या नावाने लावलेल्या गाड्या विशेष आकर्षणाचे केंद्र ठरल्या होत्या. या वाहनांमधून रॅलीत सहभागी झालेल्या नागरिकांना थंड पेय देण्यात आले.



डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर चौकातून निघालेल्या न्याय यात्रेत अल्पसंख्याक विभागातील हजारो नागरिक सामील झाले आणि बेहाम बाग नाका येथे पोहोचले. आझमी यांनी वर्षा गायकवाड यांचे स्वागत केले. त्यांच्या स्वागताने आनंदित झालेल्या वर्षा गायकवाड यांनी कुतूहला व्यक्त करत आपण सर्वांनी मिळून काँग्रेसची ताकद पतत आणायची आहे, असे सांगितले. न्याय यात्रेदरम्यान जिल्हाध्यक्ष क्रांतीव्द डायस निरीक्षक डॉ.किशोर सिंग यांच्यासह वर्षा गायकवाड, अल्पसंख्याक विभागाचे मुंबई अध्यक्ष हाजी इब्राहिम भाई जान सिकंदर आझम गफूर खान जय गुप्ता आणि सर्व मूलभूत काँग्रेस, युवक काँग्रेस, एनएसयूआय, महिला काँग्रेस आणि कार्यकर्ते उपस्थित होते.

मुंबई पोर्ट प्राधिकरणाचे नवनिर्वाचित बॉर्ड मॅम्बर प्रदीप नलावडे यांचा सत्कार



प्रतिनिधी
मुंबई
मुंबई पोर्ट ट्रस्ट डॉक अँड जमरल एम्प्लॉईज युनियनचे उपाध्यक्ष व मुंबई पोर्ट प्राधिकरणाचे नवनिर्वाचित बॉर्ड मॅम्बर प्रदीप नलावडे यांची १२ ऑगस्ट २०२४ रोजी पहिली बॉर्ड मिटिंगच्या दिवशी त्यांचा युनियनच्या वतीने मुंबई पोर्ट प्राधिकरणाचे चेअरमन राजीव जलोटा व डेप्युटी चेअरमन आदेश तितमारे यांच्या हस्ते शाल, पुष्पगुच्छ देऊन बॉर्ड रूम मध्ये सत्कार करण्यात आला. याप्रसंगी मुंबई पोर्ट ट्रस्ट डॉक जमरल एम्प्लॉईज युनियनचे जमरल सेक्रेटरी सुधाकर अपराज, सेक्रेटरी व

बांगलादेशातील घटना मानवतेला लाजविणारी

प्रतिनिधी
मुंबई
बांगलादेशात हिंदूवर होणाऱ्या अत्याचारांवर अनंत श्री विभूषित द्वारका शारदा आणि ज्योतिष द्विपीठाधीश्वर जगद्गुरू स्वामी प्रज्ञानानंद सरस्वती यांनी कठोर प्रतिक्रिया दिली आहे. मुंबईत माध्यमशांशी बोलताना त्यांनी सांगितले की, बांगलादेशातील घटना मानवतेला लाजविणारी आहे. तिथल्या उपासना स्थळांवर हल्ले होत आहेत, माता-भगिनींवर अत्याचार होत आहेत.



आणि जगात शांती नोंदेल. भारताची विशेषता हीच आहे की इथे धर्माचे स्वदन कायम आहे.

या कार्यक्रमात उपस्थित असलेल्या भाजप नेत्यांकडून मुंडे यांनीही स्वामी प्रज्ञानानंद सरस्वती यांचा आशीर्वाद घेतला. स्वामीजींनी पंकजा मुंडे यांच्या वडिलांसोबत असलेल्या भावनिक नात्याचा उल्लेख केला आणि समाजसेवा आणि राष्ट्रसेवा करणाऱ्यांचे आवाहन केले.स्वामी प्रज्ञानानंद सरस्वती यांनी श्री यंत्र पूजेचे महत्त्वही स्पष्ट केले आणि सनातन धर्माच्या महानतेविषयी चर्चा केली. त्यांनी सांगितले की, भारत नेहमीच उदार राहिला आहे, कधीही कोणावर हल्ला केला नाही, उलट सगळ्यांना शांतीचा संदेश दिला आहे.

कसबे तडवळेत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांचे स्मारक उभारून दिवंगत अशोक भालेरावांचे स्वप्न साकारणार!

केंद्रीय राज्यमंत्री रामदास आठवले यांचे आश्वासन



प्रतिनिधी
मुंबई
महामानव डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकरांचे स्मारक धाराशिव मधील कसबे तडवळे या गावात उभारण्याबाबत महाराष्ट्र शासनाने मंजुरी दिली आहे मात्र येथे अद्याप स्मारक उभारण्यात आलेले नाही. कसबे तडवळे या गावात महामानव डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकरांचे स्मारक उभारले जावे ही दिवंगत अशोक भालेराव यांची इच्छा होती.

सायरस पूनावाला, शिव नाडर, सामाजिक कार्यकर्ते डॉ. अभय, डॉ. राणी बंग यांचा सन्मान



प्रतिनिधी
मुंबई
एक प्रसिद्ध नैसर्गिक हिरि कंपनी श्री.रामकृष्ण एक्सपोर्ट्स (SRK) ची परोपकारी शाखा असलेल्या श्री.रामकृष्ण नॉलेज फाउंडेशन (SRKKF) च्या वतीने जियो वर्ल्ड कन्व्हेंशन सेंटरमध्ये आयोजित करण्यात आलेला संतोकाबा मानवतावादी पुरस्कार समारंभ मोठ्या थाटात पार पडला.सीरम इन्स्टिट्यूट ऑफ इंडियाचे अध्यक्ष आणि व्यवस्थापकीय संचालक सायरस पूनावाला, शिक्षण सुधारक व एचसीएल आणि शिव नाडर फाउंडेशनचे संस्थापक शिव नाडर, तसेच सामाजिक कार्यकर्ते आणि कार्यक्रमात सत्कार करण्यात आला. 'सिटी ऑफ ड्रीम्स' मुंबई येथे प्रथमच संतोकाबा मानवतावादी पुरस्कारांचे आयोजन करण्यात आले होते.

समारंभाच्या अध्यक्षस्थानी अयोध्येतील श्री रामजन्मभूमी तीर्थक्षेत्र ट्रस्टचे विश्वस्त व महर्षी वेदव्यास प्रतिष्ठान अध्यक्ष स्वामी गोविंद देव गिरीजी महाराज हे प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थित होते. त्यांच्यासमवेत मा. उतर प्रदेशच्या राज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पी.ए. राणा महाराष्ट्राचे राज्यपाल सी.डी. फाउंडेशनचे संस्थापक शिव नाडर, तसेच सामाजिक कार्यकर्ते आणि कार्यक्रमात सत्कार करण्यात आला. 'सिटी ऑफ ड्रीम्स' मुंबई येथे प्रथमच संतोकाबा मानवतावादी पुरस्कारांचे आयोजन करण्यात आले होते.

